

B. STONE Magyarul beszél... PAPP MIKLÓS... ARTHUR I. ZEIGER... M. MILLIKAT... PROBALJON SZERENCSETI... VILHÉRD NŐI RUHA SZABÁNY... DR. K. Y. JAMES... TANULJON TÁNCOLNI... BARMELYIK HIÉNA BECSAPHATJA... ÉLETMENTŐ... NEMET GYUGYINTÉZET



AUG 4 1918

SZABADSÁG LIBERTY



Boivadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Collage, Esti Újság, Amerikai Hírnap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 179. SZAM. TWENTY-NINTH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Péntek, 1918 augusztus 1. HUSZONKILENCEDEK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ÁRA 5 CENT.

KEGYETLENKEDÉSEK A KATONAI FOGLYOKKAL

Szenzációs leleplezések a kongresszus kiküldött bizottsága előtt.

New Yorkból jelentik: A kongresszusnak az az albizottsága, amely vizsgálatot folytat a Franciaországban katonai fogságba került amerikai katonák sorsában való kegyetlenkedések dolgaiban, tegnap Governor's Islandon folytatott a vizsgálatot és a kihallgatás során újabb olyan adatokat jutottak bőségben birtokába, amelyek nemcsak egyes szórványos esetekben bizonyítják a kegyetlenkedéseket a szerencsétlen foglyakkal szemben, hanem valóságos rendszerét bizonyítják a válogatott kintzásoknak, melyek sokszor a sötét közepek kintzásaiául vetekedtek.

A kihallgatottak legnagyobb része szerint a felelősség tulajdonképpen a felső parancsnoki tiszteket terheli, akik a kintzásokra nemcsak, hanem utasították hanem egyszerűen rákényszerítették az alantásokat. Így a kihallgatottak szerint felelősnek terhelik Harts dandártörzsnagyot, Strong vezérőrnagyot, Edward Grinstead ezredest és Maul tüzérezredest. Rajtuk kívül sok kapitányt, hadnagyot és őrmestert is megemlítettek a tanúk, mint olyanokat, akik kisebb nagyobb mértékben résztvettek a kintzásokban.

A kihallgatás végén Johnson képviselő kijelentette, hogy az összes adatokat az amerikai csapatok főfelügyelője elé terjeszték és hogy gondoskodni fognak, hogy a bűnösök el is nyerjék a büntetésüket.

Az első tann Donaldson ezredes volt, a katonai felügyelősi hivatalból, aki először folytatott vizsgálatot a kegyetlenkedések dolgaiban — az összes franciaországi börtönökben. Kezény keresztkérdés után, nem szivesen bár, de kénytelen volt bevallani, hogy a felelősség a Páris körüli börtönökben való kegyetlenkedésekért Hart tábornokot terheli. Arra nem tudott választ adni, hogy Grinstead ezredest miért nem állították haditörvényszék elé, noha a bűnössége nyilvánvaló volt.

F. H. "Hardboiled" Smith hadnagy, aki a híres 2. számú katonai farmnak a tényleges parancsnoka volt, elismerte, hogy ezen a farmon "rettentő kegyetlenkedések" történtek, azonban azt állította, hogy az ő farmja valóságos "szőrázóhely" volt a többi hasonló intézményekhez képest. Azt mondta, hogy ő ugyanfog sokáig élni és hogy el akarja mondani az igazat, addig míg életben van. Smithet a kegyetlenkedésekért és a foglyok vagyonaért ellopásáért három évi börtönre ítélték, azonban büntetését tízenyolc hónapra szállították le, hogy miért, az a bizottság ma sincsen tisztában.

Smith szerint ő kénytelen volt kegyetlenül bánni a foglyokkal, mert Grinstead ezredes ezt megparancsolta neki azzal, hogy ez Strong tábornoknak a határozott kívánsága. Azt, hogy az ő farmja "szőrázóhely" volt, határozottan megcáfolja Ball őrmesternek, a hadnagy volt alantásának a vallomása, aki elmondja, hogy Smith őt arra kényszerítette, hogy a foglyokat üsse, verje, sokszor a hadnagy jelenlétében. Elmondta, hogy azok, akiket elverték, sok esetben akkor kerültek ki a kórházból és hogy ezeknél a jelenetnél mindig volt egy-két tiszt jelen.

Még formálisab részletek: Rev. J. Joseph C. Ry. szövevényként követelték. Így került a gievresi börtönbe, ahol mint mondja, valóságos rémes állapotok uralkodtak. A legválogatottabb kintzásokkal kényeztetették embereket arra, hogy társaik ellen vallomást tegyenek. Megvasálva a falhoz láncolták őket és addig ütötték, a míg el nem vesztették az eszméletüket.

MICHIGAN A KAPZSI HUZTRÖSZT ELLEN

A chicagói nagyvágókat valószínűleg kinttják Michigan államból. — Újabb vád a huszónopoliumot már-már megteremtették.

Detroit, Mich. jelentik: Groesback főállamügyész vizsgálatot indít a chicagói nagyvágók Michigan államban folytatott üzleteit illetően. A vizsgálatnak az a célja, hogy kikütsassa, vajjon a huzstruzt manipulációi nem ütköznek-e a michigani truzst-ellenes törvények rendelkezéseibe. Ha a vizsgálat eredményeként az derülne ki, hogy a huzstruzt törvényellenesen jár el, ki fogják tiltani a truzsthoz tartozó cégeket az államból.

Groesback szerint ugyan a huzstruzt megrendszabályozása az országos kormány feladata, de ő tudni kívánja, hogy Michiganban miképpen operálnak. Egyben jelezte, hogy valószínűleg együtt fognak működni Ohioval, Indianával s más államokkal, hogy felrobbantsák a fogyasztók kizsákmányolására irányuló törvénytelen kombinációit.

Washingtonból jelentik: A szövetségi iparhatóságok a nagyvágók üzletere vonatkozó terjedelmes jelentésének harmadik részlete is nyilvánosságra kerül ma. Ebből a szakaszból kiválglik, hogy az őt chicagói nagyvágó tényleg a huszónopolium megalapítására törekszik. Az ország összes huzstruzt-üzemének 73 százalékát a huzstruzt bonyolította le, a minek következtében bizonyos határokon belül a nagyvágók abban a helyzetben vannak, hogy a huzstruzt tetszésük szerint állapíthatják meg.

Washingtonból jelentik: A szövetségi iparhatóságok a nagyvágók üzletere vonatkozó terjedelmes jelentésének harmadik részlete is nyilvánosságra kerül ma. Ebből a szakaszból kiválglik, hogy az őt chicagói nagyvágó tényleg a huszónopolium megalapítására törekszik. Az ország összes huzstruzt-üzemének 73 százalékát a huzstruzt bonyolította le, a minek következtében bizonyos határokon belül a nagyvágók abban a helyzetben vannak, hogy a huzstruzt tetszésük szerint állapíthatják meg.

A CHICAGOI FAJHABORU FEJLEMÉNYEI

Az áldomatok száma eddig 30 halot és több mint ötszáz sebesült. — Újabb négy halál-otest történt. — Nyolcoszer katoná tartja fenn a rendet.

Chicago, július 30. — A mai nap folyamán csak szórványosan fordultak elő összecsapások fehérek és feketék között, amelyek négy emberéletet követeltek. Lowden kormányzó intézkedéseire 6000 főt állami katonasággal összpontosítottak a városban.

A feketék által lakott kerület elszigetelték, s a katonai őrszolgák tartják fenn a rendet. A hétfőn kezdődött zavargások óta 30 emberélet pusztult el a faji gyűlölet következtében, míg a sebesültek száma az 500-at jóval meghaladja.



A mult heten egy amerikai pilóta a levegőben kötött házasságot menyasszonyával. Képünk azt a jelenetet mutatja be, amikor a fiatal pár az esküvő után földet ér és Archie Miller a repülőtelep parancsnoka üdvözlöi őket. A képen levők balról jobbra a következők: Alexander Wouter lelkész, George Bourges hadnagy a fiatal férj, Miss Milly Schaffer a menyasszony és Miss Dorris Schob a nyoszolyóleány, akia pilótával együtt tanunként szerepelt.

A CSÁSZÁR FÜLÖTT A NÉMETEK MAGUK AKARNAK ITÉLKEZNI

Már a német militaristák vezére, Ludendorff is, Vilmosra keni a felelősséget. — A német szocialisták itélőszéket szerveznek a háboru eredetének kiderítésére. — Vilmos a poseni érseket szívessegre kéri.

Berlinből jelentik: A weimari nemzetgyűlés nagy szótöbbséggel elfogadta a többségi szocialisták által kirozszakolt törvényjavaslatot, amely egy rendkívüli állami itélőszék megalapítását gondoskodik. Ennek a bíróságnak az lesz a feladata, hogy a háboru eredetét világosságot derítsen s a bűnösöket megbüntesse.

Dr. David belügyminiszter szerint ez itélőszék felállítására azért van szükség, hogy ezzel felelősséget tegye az ántant által tervezett szövetségi bűnösséget, amely elfogulatlan ítéletet hajosan hozhatna. A jelenlegi terv szerint mindenekelőtt a titkos diplomáciai okmányokat hozzák nyilvánosságra, azokat, amelyek a háboru eredetére s azokat, amelyek a fegyverszünet kötésére vonatkoznak.

"Az igazság megismerése le-sújtó lesz a népre", mondotta Dr. David, "de végeredményben áldásos lesz a következményekben az egész nemzetre."

LUDENDORFF A CSÁSZÁR ELLEN

Berlinből jelentik: A Deutsche Zeitungban ma egy Ludendorff generálról eredő nyilatkozat látott napvilágot, amely a német fővezér azt mondja, hogy a német koronatanácsnak az az 1917-ben hozott határozata, hogy Németország meg kell tartania bizonyos belga területeket, egyenesen a volt császár sugallatára jött létre, s azért kizárólag ő a felelős.

Ludendorff szerint az ő szerepe ezen a tanácson csak abból állt, hogy a koronatanács-ésal megismertette a katonai helyzetet. A kérdést maga a császár döntötte volt el, s ez persze kötelező volt a nagyvezérkarrá néve.

A volt fővezér élesen eljelle Bauer miniszterelnöknek a weimari nemzetgyűlés előtt tett nyilatkozatát, amelyben velezs és Hindenburgal valahint a koronatanácsossal foglalkozott, mert ugymond a kormány ez értesülései nem felelnek meg a valóságoknak s azok semmiesetre sem származhatnak katonai forrásból.

AUSZTRIA ÁLLAMCSÖD ELŐTT

A három milliárd évi kamatot nem fogja tudni megfizetni.

Bécsből jelentik: Az itteni pénzügyi körök, valamint az egész osztrák sajtó a legelősebben kérik ki a békefeltételek pénzügyi rendelkezéseit. A tiltakozásukban annyira "mennek, hogy rovid néhány hét lefolyása alatt Ausztria államcsödjét jöveddőlnek az esetre, ha a pénzügyi terhekben alaposan nem könnyít az békekonferencia.

Kiemelik azt, hogy a békeszerződés értelmében az osztrák kormány azt vállalta magára, hogy a hadi adósság kamatait fejeiben évente három milliárd koronát teljes lehetetlenség jelentettek ki. Sokan a szabadság egyedüli eszközének jelölik meg a teljes államosodást, mert ez az egyedüli módja annak, hogy egy a külföldi mint a belföldi adósságtól megszabaduljanak és mindent újból kezdhessenek.

Az osztrák pénz váltóárfolya ma olyanira leszálott, hogy a koronát ma már két és fél centjével jegyzik. Ilyen alacsonyra a korona sohasem szállott még alá.

BIZALOM AZ EBERT KORMÁNYNAK

Weimarból jelentik: A német nemzetgyűlés nagy szótöbbséggel bizalmat fejezte ki az Ebert-Bauer kormány iránt.

A jobboldali bizalmatlansági indítványt terjesztett volt be, a melyet a nemzetgyűlés 243 szóval 53 ellenében elvetett.

Washington, július 30. — A hadügyminisztérium hivatalos kimutatást adott ki arról, hogy a viágháboru folyamán hány amerikai katonára került hadifogságba. A kimutatásból megállapítható, hogy az amerikai hadifoglyok száma elenyészően kevés. A híres Rainbow divízióból, amely egy teljes esztendőn át harcolt, mindössze egy tiszt és százötven ember került fogságba. A második divízióból öt tiszt és százötven ember, a harmadik divízióból egy tiszt és százötven ember. A huszónkettedik divízióból három tisztet és 226 embert, a 77-ik divízióból pedig tízenegy tisztet és 309 embert fogtak el a németek. Ezek a legmagasabb számok, míg a többi divíziók fogoly vesztesége még a százat sem éri el.

A ZSIDÓK BIZTONSÁGA.

Páris, július 30. — Kolchak generális az omski kormány feje táviratot intézett a szövetségesekhez, amelyben kijelenti, hogy mindama területeken, a melyeken a kormány intézkedik, a zsidók teljes biztonságban vannak. E távirat ecfolat arra a hírre vonatkozik, hogy a zsidóság helyzete Oroszországban veszélyes.

VESZEKEDNEK AZ AMSTERDAMI MUNKÁSKONGRESSZUSON

A munkás szervezetek most megnyílt nemzetközi kongresszusa politizálással kezdődött, amely súlyos összekülbömbözésekre vezetett. Az amerikai delegátusok hevesen tiltakoznak az ellen az állítás ellen, hogy a háborut a kapitalisták okozták. — A kongresszuson német delegátusok is résztvesznek.

Amsterdamból jelentik: Az itt július harmincadikán összehívott nemzetközi ipari munkáskongresszus nyilvános előkészítő ülésén megtörtént a régi nemzetközi dolgainak a felszámolása.

Samuel Gompers, az American Federation of Labor elnöke élesen tiltakozott Audegeestnek, a hollandi munkásszövetség elnökének amaz indítványa ellen, hogy a párisi, berlini és amsterdami irodák jelentéseit vita tárgyává tegyék. Az előkészítő gyűlés az indítványt el is vette.

A kongresszus tudvalevően azért hívták egybe, hogy a szervezett munkásság új nemzetközi szervezetét alkossa meg. Audegeestnek indítványára elhatározták, hogy a volt nemzetközi pénzügyi jelentését egy bizottság felülvizsgálata bizzák. Ebbe a bizottságba a francia Dumaulin, az angol Appleton és a svájci Schnerch választották be. Az a kérdés, hogy a párisi, berlini és amsterdami irodák mennyi szavazatot érnek el, még nem esdöntötte.

Amsterdamból jelentik: A munkásszervezetek nemzetközi kongresszusa, mely hétfőn kezdődött meg itt, mindjárt a megnyitás alkalmával viharos jeleneteknek volt tanúja.

Most történt meg először a háboru óta, hogy majd minden ország konzervatív érzelű munkásszervezeteinek képviselői találkoztak, s ez magyarázatul szolgál az azokra a kifakadásokra és szemrehányásokra, amelyekkel a munkásság képviselői egymást illették.

Mindjárt az gyűlés elején nagy vihar támadt; amikor a kongresszus elnöke, a holland munkásszövetség vezére, ezt a kijelentést tette: "A háboruért minden ország kapitalisztikus rendszere volt a felelős."

Az amerikai delegátusok nevében Mr. Tobin hevesen tiltakozott a kijelentés ellen, mert szerinte a háboru nem a kapitalisták műve volt, hanem ki-zárólag és teljesen a német és osztrák monarchisztikus és militarisztikus elemeké.

A német delegátusok nevében Carl Legien visszatartotta a német munkásság elleni szemrehányásokat, azt állítván, hogy a német munkásság több ízben erőfeszítéseket tett, hogy a háboru megakadályozza, beszüntesse, de túlgöngyöl volt ahhoz, hogy akaratának érvényét szerezhesse.

A delegátusok egy része, kivált az amerikaiak és belgák, a brit szervezetek élénk helyeslései mellett támadták és kritizálták a németeket. Különösen Gompers, Samuel, az American Federation of Labor elnöke heveskedett nagyon s több ízben megfenyegette az elnököt, hogy ők visszavonulnak, ha az elnök nem enged, hogy kibeszélhesse magukat. Gompers több ízben szólalt fel, minden áron igyekezett a németektől a bűnösségüket illetőleg beismerni a vallomást kihozni, a munkásság békéje és egymsáknak könnyebb megértése érdekében.

E kívánságát vegre Sasselbach, a német szakszervezetek szövetségének titkára teljesítette is, amennyiben beismerte, hogy Németország súlyos igazságtalanságot követett el Belgiummal szemben, amelyet a német munkásság csak oly módon elítélt, mint a belgiummal szemben.

Amsterdamból jelentik: A kongresszuson német delegátusok is résztvesznek.

MEGRENDÍTŐ GYALADI DRÁMA

Az elhagyott asszony kivégezte magát s gyermekét.

Nelsonville, O., jul. 30. Rettenetes családi dráma ment végbe Kimberliden, egy közeli bányavárosban. Tony Stravisar bányamunkás néhány hónappal ezelőtt megsérült, aminek következtében nem volt többé képes a bányában dolgozni. Két hónappal ezelőtt ott hagyta a családját, hogy elmegey valami könnyebb munkát keressen. Az asszony hétről-hétre várta, hogy hízenet kap a férjétől. Közben elfogyott a pénz és a legnagyobb nyomorba került hét gyermekével. A jószívű emberek könyörületebből élt a szerencsétlen család, miután az asszony nem mehetett el dolgozni, mert nem hagyhatta otthon apró gyermekeit magukra.

Mikor már a második hónap végén sem kapott semmi hírt a férjétől, kétségbeesésben az öngyilkosságra határozta el magát, amit végre is hajtott. Ehez gyermekeit éjszakra odakötözte az ágyakhoz, azután petroleummal öntötte le az ágyakat és az egész szobát. Majd meggyújtotta a petróleumot és részborlva gyermekeire, várta a megváltozó halálát.

A szomszédok csak akkor vették észre a tüzet, amikor már a kis ház javában égett és mire elfojtották a lángokat, az anyának és gyermekeinek már csak széneg egét holttestét találták meg. A szerencsétlen asszony gyermekeit közül a legidősebb 7 éves, a legfiatalabb pedig mindössze nyolc hetes volt.

ELPUSZTULT AMERIKAI SZUBMARIN.

New Londonból, Conn. jelentik: A G-2 jelű amerikai szubmarin Waterfordban, a Pleasure Beachen érthetetlen okból hirtelen elsüllyedt. Hasonlít két matróz a vízbe.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States.

Published daily except Sunday the twenty-ninth year by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
140 Ohio Corporation, B. K. Green, President; Dr. Andrew Csorna, M.D. - Treasurer

Founded by
E. T. Kószay

Editor
DR. ANDREW CSORNA, Editor.

Headed and Published at
New York City, N. Y.
700-708 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell: Main 3298, Cuy. Central 1281.

Subscription Rates: Single copy 5c. - Foreign countries (per year \$2.00, half year \$1.00) - Foreign countries (per year \$2.00, half year \$1.00) - Foreign countries (per year \$2.00, half year \$1.00)

Entered at the Post Office Cleveland, O., as second class matter.

New York Tribune Bldg. 154 Nassau St., New York.
Circulation: Joseph Horvath, Manager.

A MAGYARORSZÁGI PROLETÁR DIKTATURA

Asz alábbiakban az érdektelen befejezés elhagyásával körüljük P. M. Brownnak a N. Y. Timesban megjelent s a magyarországi állapotokat ismertető cikket. Mr. Brown a békealkudások megkezdésére kiküldött amerikai bizottsággal volt Budapesten akkor, amikor Károlyi a magyar állam kormányzatát átadta a bolshevikeknek, s közvetlen tapasztalatai és megfigyelései alapján ismerteti a magyar bolshevik uralmat, amely annyiban tér el az orosz bolshevik uralomtól, hogy a magyar bolshevik vérontás nélkül jutottak a hatalomhoz, s nyomban erős fogadalmat tettek, hogy el fogják kerülni azokat a hibákat, amelyekbe az orosz bolshevik estek, s amelyek a bolshevizmust és szocializmust örökre diszkreditálták. Mr. Brown habozás nélkül leszögezi a ténnyt, hogy a szövetségesek szerencsétlen diplomáciája kergette Magyarországot a bolshevizmushoz; de megállapítja azt is, hogy a magyar bolshevik az oroszok kárára nem sokat tanultak s fogadalmukkal mitsem törődve, türelmetlen és kíméletlen módszereikkel hamar meggyűlöltették magukat, s lejáratták minden gondolkodó ember szemében úgy önmagukat, mint a "világmegváltó" elveiket.

AZ ANTANT A HIBÁS.

A végből meg kell mindenképp érteni, hogy ez a betegség miként ragadhatott Magyarországra, amely földmívelő állam, amikor az többnyire ipari központokban virágzik. Az igazság az, hogy az antánt volt a hibás. Szó sincs róla: volt ipari téren elég reformálni való; de a magyarok nagy többsége sem bolsheviknek, de még csak mérsekelt szocialistának sem volt soha mondató. Az antánt rossz politikájára kergette Magyarországot a bolshevizmushoz karjait.

KAROLYI POLITIKÁJA.

Károlyi Mihály, aki az osztrák-magyar monarchia bukását követően a magyar köztársaság elnöke lett, mindig őszinte barátja volt az antantnak. Hadifogságból tért haza Magyarországra, ahol a forradalom magvait hitegette. Ő is honfitársai Magyarországot sorát a Wilson elnök 14 pontjától tette függővé. Azonban az antant a katonai megszállás politikáját helyezte előtérbe, ami Magyarországot feldarabolásáért vette be. A románoknak, szerbeknek és oszeheknek megengedték, hogy az ország legzártságabb vidékeit elfoglalják. Sőt ami meg ennél is rosszabb: megengedték, hogy a Magyarország és az antant között kötött fegyverszüneti szerződésben megjelölt demarkációt vonalakat azok ismételtén át lépjenek.

A türelme fonalát akkor szakadt el, amikor március 19-én Vix francia ezredes az antant nevében az azóta híressé vált jegyzéket átnyújtotta a Károlyi kormánynak, amelyben közölte, hogy az antánt megegyeztet a románokkal, hogy az ugynevezett semleges zónát átéljék és tisztán magyarokta vidékeket elfoglaljanak.

Nem szándékozom e jegyzék elküldésének okait megmagyarázni. Elég csak annyit jelezni, hogy az tökéletesen elégtelen volt arra, hogy a Károlyi kormány tekintélyét végleg aláássa s a magyar nemzetet a kétségbeesésbe kergetse. A magyarok tisztában voltak, hogy ez a hazájuknak olyan megcsúszást jelent, amely az állami és nemzeti létük teljes megsemmisülését jelentette. Károlyi Mihály erre egy kétségbeesett jelző mozdulattal a kormányhatalmat átadta a szocialistáknak, akik közül, nehogy elfelejtjük, néhányan már is tagjai voltak a kormánynak. "A világ proletárjaihoz" apellált végső, szomorú kétségbeesésében. Borzasztó lépés volt, de a félrevezetett antánt komisz politikájára hajította bele.

A BOLSEHIVIZMUS BETEGSÉGE.

A bolshevizmushoz nem annyira az elkövetett bűnei, mint inkább az eszméi teszik felelőssé. És ha az a sikerrel akarkunk megküzdeni, az erejét és erényeit ép oly elforgatlanul mérlegré kell vetni, mint a hibáit. Nem elég a bolsheviket egyszerűen gazembereknek kiáltani; a bolshevik eszményeit és álmait, amelyek annyira áthatják őket, hogy a megvalósításuk érdekében martírhalt elszenvetésére is képesek, jóindulattal megértéssel kell méltányolni.

A bolshevizmushoz lappangó betegség. — azt bizony nem lehet pusztán erőszakkal kiirtani. Ha a társadalmi betegséget gyökeresen akarjuk kiirtani, úgy annak tüneteit és lefolyását alapos tanulmány tárgyává kell tennünk. A bolshevizmushoz Magyarországon való feltűnése kortani szempontból különösen érdekes. Talán érdekesebb, mint Oroszország esete, — egy újabb megbetegedés mindenesetre több megfigyelésre szolgáltathat alkalmat, kivált ha az első beteg sok egyéb betegség tüneteivel is bonyolítja a kortani állapotot. E mellett nem szabad elfelejteni, hogy a magyar radikális szocialisták maguk az oroszok figyelmétették, hogy kerüljék el az orosz "elváltások" tévedéseit és tulkapárait.

A magyar szocialistáknak a "proletárság diktatúrájának" megalapítására irányuló kísérlete tehát különösen jelentős: így jobb alkalmunk van a huszadik század e báványdóitól nek edjait és rendszerét tüzesebb vizsgálat alá venni. Ez újabb eset alapos kitanulmányozásával egyuttal meg lehetjük annak a módját is, mint kell a további megbetegedésre vezető okokat és alkalmakat ki küszöbölni.

A SZOCIALISTÁK LEJÁRATJAK ELVEIKET.

Célom ennél fogva az, hogy a Magyarországon kipróbált bolshevizmusról szerzett benyomásaimról és következtéseimről beszámoljak. Előre is kijelentem, hogy nem vagyok elfogult a szocializmus iránt. Sőt ellenkezőleg, a céljait csodálatraméltónak találom. És helyesebb talán, hogy megfelelő körülmények között sok szocialista elmeletet kipróbáljanak. Annál elszomorítóbb a látvány, amikor a szocializmust a saját híveik járatják le, mielőtt annak megfelelő alkalma lenne arra, hogy az elvei helyességéről vagy helytelenségéről gyakorlatilag győzhessen meg a világot. Hozzá tehetem még, hogy mindig igyekeztem a magyar szocialisták segítségére lenni, hogy a kételeyeket tisztázhassák, s hogy az indító okait az igazságnak megfelelően tüntessem fel.

MAGYARORSZÁG PROBLÉMÁJA.

MAGYARORSZÁG ugyancsak sok gondot okoz a szövetségeseknek. A párisi konferencia egyelőre csak amiatt bosszankodik, hogy, mert Magyarországgal nem képes békét kötni, nem teremthet békét általában délkeleti Európában sem s nem juttathat anyagi segítséget ottani pártfogoltjainak. Mert hiszen a történet után senki sem vallhatja jóhiszeműen azt, hogy az antánt embereknek a magyar nép, vagy a környezőbált Magyarország jövőjé sorsa okozna súlyos aggodalmakat.

Magyarországnak azonban olyan a földrajzi fekvése, — s olyan marad, bármilyen csonkítások után is, — hogy Európa sorsára mindig hatással lesz s az európai politikuskoknak s államférfiaknak a jövőben is mindig számolniuk kell majd Magyarországgal, akár kedvükre van ez, akár nem. Magyarországnak a maga helyén hivatása van. Ezt a hivatást Magyarország betöltötte a multban is és be fogja tölteni, ha végzettszerűen is, — a jövőben is.

Ha a körülményeket figyelembe vesszük, hamar beláthatjuk, hogy valóban nem kis feladat megoldására vállalkozik az, aki Magyarországon rendezett viszonyokat s békét akar teremteni. A helyzetet mindenképp két fontos körülmény teszi bonyodalmassá.

Az egyik körülmény az, hogy a magyar nép nem gondolkozik egységesen. A másik az, hogy a szövetségesek szintén nem gondolkoznak egységesen.

A magyar nép egy része, akár milyen kis része is, a bolshevik uralommal tart. S a fizikai hatalmat ez a töredék tartja a kezében. Módszere a kényuralom. Fegyvere a terror. A másik rész, a sokkal nagyobb rész, nem volt képes eszközök hiányában szabadulni ettől a zsarnok kisebbségtől.

A szövetségesek véleménye Magyarországot illetőleg ott tér el, hogy egyrészt szép szóval próbálja a magyar népre hatni, hogy lerázza magáról a bolshevik uralmat. A másik vélemény képviselője, Foch generális, a fegyveres beavatkozást sürgeti.

Egy-egy dologban azonban egyetértettek mind a két oldalon. A szövetségesek abban, hogy a rendesinálást tovább halogatni nem szabad. A magyarok pedig abban, hogy az ország területi épsége érdekében még belső ellenséggükkel is hajlandók együtt harcolni.

A helyzetnek ezek a sajátságos bonyodalmai teszik, hogy Magyarországot még mindig utójában áll Európa teljes békéjének s nyugalmanak. S ezek a sajátságos bonyodalmak teszik lehetővé, hogy a magyar kommunista vezér, Kun Béla, a maga veleszületett politikai agyafurtságával vég nélkül halászhasson a zavarosban s amikor belül nagyon szorongatják, akkor békeajánlatokkal kacérokodjon a párisiakkal, amikor pedig kívül szorongatják, akkor az okkupáló ellenség ellen vigye a nemzeti épségért hevülő magyar népet. Kun Béla egyrészt a legutolsó internacionálista, aki az azzal hivatkozik, hogy országhatárokat nem akar ismeri. Másrészt, ha kell, a legutolsó sovinszta, aki a békekonferencia tervei ellenére Magyarország régi határaiért verekedik. Ezt ugyan nem teszi őszintén, de a sovinszta magyarságnak az egészen mellékes, hogy őszinteségből teszi vagy más érdekből. A magyar nép előtt megmarad a valóság: hogy valaki az ország területi épségeért harcol. S annak segítségére megy.

A szövetségeseknek annyira kellemetlen már a magyar kérdés, hogy a legmeglepőbb eszközökhöz folyamodnak céljuk elérése végett. Hadi állapotban vannak Magyarországgal, de azért a magyar néphez kiáltványt intéznek. Elelmiszereket s egyéb kedvezményeket helyeznek kilátásba a magyarok számára, ha elkergetik Kun Bélaikat, de elvárják, hogy ennek a kenyérnek ellenében a magyar nép térdhajtással fogadja hazája fele területének elszakítását. Arra nem gondolnak Párisban egy percig sem, hogy a magyar népre a kenyérígéreténél jobban lehetne hatni olyképen, ha a terület-foglalást illetőleg lennének mérsékeltbék.

A katonai beavatkozást senki más nem sürgeti, csak a diadaltól ittas francia fővezér. Foch azt igéri, hogy pár nap alatt megszállja Budapestet s letéri a magyarokat. Bolsheviket, nem bolsheviket egyformán. Igaz, hogy sem Amerika, sem Anglia, sem Olaszország erre a célra nem ad katonát s a franciák maguk sem adnak elegendőt. Ott vannak azonban a protekciós kis nemzetek. Ha újabb, több magyar területet ígérnek nekik, oda állanak ok a Foch zászlaja alá.

És ez a legnagyobb veszedelem, ami Magyarországot ma fenyegeti. Mert ha Foch terve valóra válik, a Magyarországra rázúdított csehek, románok, szerbek követelni fogják szolgálataikat a díjat. És a párisi konferencia, amelyik a legutóbbi időkhöz figyelembe sem vette Magyarországot, nem lesz szükmarku, amikor arról van szó, hogy délkeleti Európában inkább egy ország, elégedetlenkedjen, mint három vagy négy. Elégre nem a magukból kell adniok.

Kun Béla ravaszágával azonban jó lenne számolni. Mert mielőtt elcsúszna, képes lesz kijáratni őket. Még képes lesz arra, hogy önként távozzon az egész magyar kormányzat, csak azért, — hogy a szövetségesek területi követeléseit meg lehessenek elégedtetni.

AMIT MINDENKINEK TUDNI KELL

- 1. LEHET PÉNZT KÜLDENI**
az amerikai hatóságok által megengedett területekre KISS EMIL bankár útján a legelőször napi árfolyamon teljes felelősség mellett. A haszküldésre szánt pénzt dollárban kell feladni az óhazai pontos címmel együtt KISS EMIL bankár címére.
- 2. LEHET KORONÁT VENNİ**
a jövőben való használatra a mai rendkívül alacsony árfolyam mellett. Ha koronát vesz, bankutalványt állíttunk ki az Ön nevére és azt annak idején átutalhatja vagy bármiképpen felhasználhatja. Részletes felvilágosításért és magyarázatért írjon KISS EMIL bankár címére.
- 3. A DOLLÁRRA VIGYÁZNI KELL**
ast nem szabad otthon hevertetni vagy a bélében bevarrva tartani, mert nagy értéke van most a dollárnak, de csak akkor, ha biztos helyen tartja. AZ TANÁCSOM tehát, helyezze el a pénzt a bankomban KAMATOZÓ DOLLÁR BETÉT-re, mert a pénzre Önnek is meg az otthonlévőknek is nagy szüksége lehet és azt bankomból annak idején bármikor kivehetik.
- 4. HAJÓJEGY MAGYARORSZÁGBA**
még nem kapható és lefogalni sem lehet még hajójegyet magyar állampolgároknak. Kérje figyelemmel hirdetésemet, mert a helyzet változásáról esem a helyen fogom értesíteni. Jó lesz, ha minden esetségre beküldi hozsám a címét.

KISS EMIL bankár

133 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y.

BIZTONSÁG ÉS OLCSÓSÁG

Két Fontos Tényező a Pénzküldésnél és mindkettőt megtalálja, ha NÉMETH JÁNOS ÁLLAMI BANK

által küldi pénzt az ó-hazába vagy a világ bármely részébe. Mi a pénzt a legközelebb és leggyorsabb uton küldjük és a címzett sajátkeze aláírta nyugtáját beküldjük a feladónak. Kérjen árjegyzéket és meggyőződik, hogy

NEM ÜRES SZÓ, DE IGAZ, VALÓ,

hogy olcsóbban senki sem küldi el pénzt. Megbízhatóságunk pedig közismert.

Két jó tanács Ne tartson pénzt otthon. Tartsa pénzt biztos bankban.

Ha otthon tartja pénzt, elveszhet, ellopthatják és könnyen kiadja. Bankban elhelyezett pénzéhez csak akkor nyul, mikor feltétlenül szükséges. Helyezze a pénzt FOLYÓSZÁMLÁRA biztos bankban, ahol bármikor kifizetik. Felvilágosításért írjon e címre:

JOHN NÉMETH STATE BANK

1597 SECOND AVE., NEW YORK.

Megvettünk Californiában egy nagy készlet CALIFORNIAI MUSKOTÁLY MAZSOLA SZŐLLŐT

melyet az alábbi árakban adunk el:

25 - 250 fontig, fontja	13 1/2c
250 - 625 fontig, fontja	13c
625 - 1250 fontig, fontja	12 1/2c
1250 - 2500 fontig, fontja	12c

25 font egy dobozban.

Rendeléseket csak a pénz előleges beküldése vagy minden dobozra 1 dollár előleg mellett utánvetéllé szállítunk. Fuvar költséget a pittsburghi állomásig nem számítunk.

A. & S. RAUCCI COMPANY
1232 Penn Ave. Dept. M. Pittsburgh, Pa.

Gyalázatos büntény HAMISÍTÁS.

A hamisítást a törvény szigorúan üldözi, mert a hamisító nemcsak az ellen vét, kinek találmányát hamisítja, de bünt követ el a hiszékeny emberekkel szemben is, kiket értéktelen és esetleg káros utánzatával félre vezet.

Ne üljön fel

értéktelen utánzatoknak, ne hagyja magát félre vezetni, vagy rábeszélni, hanem mindenkor kérje a valódi PARTOGLORY-t mely versenyen kívül áll. PARTOGLORY idegerősítő vegyi összetételével fogva tartalmazza mindazokat az elemeket, mikre a kimerült idegeknek szüksége van. Pólkátrészei a vas, mely véreképző hatással van, valamint foszfat, mely üdítőleg hat az idegrendszerre és azonkívül az izmok ruganyosságát is fokozza. Egy üveggel 1 dollár 25 cent, 5 üveggel 5 dollár. Kapható a feltalálónál: Partos Patika, 160 Second Avenue, New York, N. Y.

Most kell a legyező



Forró napokon, amikor nem mozog a levegő — hűsítő szellőt kaphat a villanyos legyező gombjának megnyomására. Mindenki jobban érzi magát — és jobban dolgozik. Különböző nagyságban és alakban kiállítási terminkben megtekinthetők.

The New York Edison Company
4th Floor
Irving Place and 15th Street - Stuyvesant 5600
District Office

where Electrical Appliances of all kinds are on display

424 Broadway near Canal St. 151 East 26th St. bet Lexington & 3rd Ave.
10 Irving Place corner 13th St. 15 East 125th St. near 58th Ave.
124 West 62d St. between 7th & 8th Ave. 282 East 179th St. near Convent Ave.
555 Third Ave. corner 42nd Street Ave.

TAMARA CARRANZA

Központban Gould képét...
Washington, július...
Pedig Mexicoban...
MOONEY ÜGY...
TUS EL...
Washington, D...
szentatús mai...
Sherman szenátor...
támadta Denmsot...
tése...
Washington, D...
szentatús mai...
Illinois szenátor...
bírálatot mond...
Denmsot, a szó...
közvetítő hivatal...
életfogytiglani...
Mooneynak...
meg. Sherman...
Denmsoret hazu...
te, mert május...
ta, hogy a Moon...
mi köze is lett...
ilyen hatalmas...
elő.
Még élesebben...
róla Banton tex...
ki azt mondta...
jelentés egy, a...
Call szerkesztő...
frame-upra épít...
ja a californiai...
feketíteni s M...
vétet ébreszteni...
AZ AMERIKAI
LAZ...
New Yorkból...
ry E. Dale a...
törvényszék...
területben, hog...
nausz tett az...
területben, hog...
kapja a fenye...
kai zászlót gya...
veleket, amióta...
ra ítélt egy F...
nevi magyarors...
a minap a Je...
egy német zás...

SÁG

snél

II BANK

ág bármely orsabb uton ugáját be- és meggyő-

Z, VALÓ,

legbizható-

zt otthon. iztos bankban

ák és köny- z csak ak- ezze a pén- ahól bármi-

E BANK

ORK.

egy nagy készlet

USKOTALY

SZÖLLŐT

an adunk el:

13 1/2c
13c
12 1/2c
12c

szoban.
beküldése vagy minden do- vetéssel szállítunk. Fuvar- sig nem számítunk.

COMPANY

Pittsburgh, Pa.

büntény

ITÁS.

szigoruan üldözi, mert rét, kinek találmányát hiszékeny emberekkel és esetleg káros után-

n fel

hagyja magát félre nem mindenkor kérje mely versenyen kívül sító vegyi összetétel- lazokat az elemeket, szüksége van. Főál- zó hatással van, vala- g hat az idegrendszer- nyosságát is fokozza. nt. 5 üveggel 5 dollár. os Patika, 160 Second

legyező

m mozog a levegő- tyos legyező gombjá- t — és jobban dol- lakban kiállítási ter-

ison Company

—Stuyvesant 5600

all kinds are on display
East 15th St. bet Leffington & 3rd Ave
East 12th St. bet 5th Ave
East 19th St. bet Courtland Ave
Manhattan Ave

TÁMADÁS GARRANZA ELLEN

képviselőház külügyi bizott- ságában Gould képviselő heves tárohanást intézett Carranza mexioi elnök ellen és azzal vá- dollta meg Fletcher nagykövete- tet, hogy nem őszinte.

Washington, július 30. — A képviselőház külügyi bizottsá- gában Gould new yorki republi- kánus képviselő a mexioi helyzet tárgyalásával kapcsol- oltan heves támadást intézett Carranza elnök ellen. Beszédét mindenek előtt azzal kezdte, hogy Fletcher amerikai nagy- követ nem volt őszinte a bizott- ság előtt és nem tartja fel egy a mexioi helyzetet, mint az a valóságban van. Lehet, hogy a külügyminiszerium utasítására tette azt, amit hogy a külügyminiszerium ál- landóan elfátyolozza a mexioi eseményeket.

Pedig Mexicióban a viszonyok sokkal rosszabbak, mint ahogyan azt hiszik. Carranza és kormányja alig képviseli Me- xio lakosságának két századát. Carranza egyedül a ten- gerparti kikötőket tartja kont- rol alatt, továbbá néhány na- gyobb várost és a három vasu- ti vonal mentét, míg az ország többi részén egyáltalában nem képes a rendet fenntartani. Car- ranza nem képes biztosítottat nyújtani az idegeneknek sem életüket, sem vagyonukat illető leg és egyáltalában nem képes deget tenni nemzetközi kötele- zetségeinek. Ami a Mexicióban élő idegeneket illeti, a Carranza kormány mindent megenged az amerikaiakkal szemben, míg a németeket a legnagyobb kedvezé- sekben részesíti. Mindezek elegendő indokok arra, hogy Amerika egyszer már tisztán lásson a mexioi kérdésben.

MOONEY ÜGYE A SZENÁ- TUS ELŐTT.

Sherman szenátor élesen meg- támadta Densmoret és a jelen- tését

Washington, D. C., jul. 30. A szenátus mai ülésén Sherman illinoisi szenátor rendkívül éles bírálatot mondott a John B. Densmore, a szövetségi munka- köztetési hivatal feje által be- terjesztett jelentést, amely a fegyvergyártási fejezetére írt Mooneynek ügyét vizsgálja. Meg Sherman szenátor Mr. Densmoret hazugnak bélyegezte, mert májusban még tagad- ta, hogy a Mooney ügyhöz bár- mi köze is lett volna, e most ilyen hatalmas vádirattal áll elő.

Még éleesebben nyilatkozott róla Banton texasi képviselő, aki azt mondta, hogy az egész jelentés egy, a san franciseoi Call szerkesztője által készített frame-upra épül, amelynek célja a californiai hatóságokat be- feketéltetni a Mooney íránt rész- vétet ébreszteni.

AZ AMERIKAI ZÁSZLÓ GYA- LAZÓL.

New Yorkból jelentik: Har- ry E. Dale a brooklyni városi törvényszék egyik bírása pa- naszt tett az igazságügyminisz- teriumban, hogy egy remásra kapja a fenyegető és az ameri- kai zászlót gyalog nevelen le- veleket, amióta 30 nappi foghá- zra ítélt egy Frank Savanszky nevű magyarországi embert, aki a minap a Jefferson Streeten egy német zászlót tüzött ki.

BÖRTÖNBE AZ ÉLELMISZER DRÁGITÓKKAL

A drágaság kérdése a képviselő- házban. — Nem a nemzetek li- gája kell a népeknek, mondotta az egyik képviselő, de olcsóbb élelem. — Clark képviselő fig- gyelemsteti a Házat, hogy nagy zavarok fognak beállani, ha gyorsan nem segítenek a ba- gjokosra.

Washington, július 30. — A képviselőházban szóba került ma a drágaság kérdése is. — Clark képviselő, a Háznak volt elnöke figyelmeztette beszéde- ben a Házat arra, hogy ha törvé- nyhozásilag nem segítenek, sűrűs- ségesen a nagy drágaság enyhí- tésén, a dolgnak igen súlyos következményei lehetnek. A magam részéről, mondotta a többek közt, hajlandó vagyok a börtönbe küldeni mindenkit, aki az élelmiszerekkel nyeresze- kedik, aki e nyereségekkel vissza- adja, mert az egy uton ha- lad a tolvajokkal és a rablókkal.

Clark szavait zajos helyes- léssel fogadták. Ugyancsak a kérdéshez szólott hozzá Keller minnesottai képviselő is, aki ki- jelentette, hogy nem a nemze- tek ligája kell a népeknek, ha- nem az, hogy biztosítsák részé- re a megélhetést. Itt nem vizs- gálatokra, de gyors segítségre van szükség. A nép már alig képes lélegzeni a rettenetes drágaság miatt és ha rövidesen nem segítenek a bajokon, el fog jönni az idő, hogy a telen népkönyhákat és ingyen leve- seket kell szétosztani az éhezők között.

Politikai körökben bizonyos megnyugvást keltett az a körül- mény, hogy a hadügyminisze- rium közvetlenül becsajátotta áruba a fennmaradt készleteket, amelyek értéke meghaladja a száztízmillió dollárt. E készletek a következőkből áll- nak: szártított gyümölcs és fő- zétek két és fél millió dollár értékben, füstölt hús és kánnás hús kilenven millió dollár ér- tékben, friss hús és baromfi három és fél millió értékben, kánnás főzékek tizenkét millió dollár értékben, különféle éle- lmiszerek két millió dollár ér- tékben.

Azzal kapcsolatban, hogy a kongresszus megindította a vizsgálatot a nagyvágókkal és az élelmiszer drágitókkal szem- ben, úgy a szenátorok, mint a képviselők naponta százával kapják a táviratokat és a leve- leket, amelyekben részint el- len, részint mellette nyilatkoz- nak Kenyon szenátor javasla- tának. Politikai körökben bi- zonyosak abban, hogy azok há- ta mögött, akik a javaslat ellen nyilatkoznak meg, a nagyvá- gók állanak.

GYŐZNEK A LENGYELEK

Az ukránok gyorsan tempóban folytatják visszavonulásukat.

Koppenhága, jul. 30. Varsó- ból érkezett táviratok szerint a lengyel seregek nagy siker- rel folytatják előnyomulásukat Galiáciában. A lengyel hadak már a Bruc folyóig üldöztek az ukrán csapatokat, miközben 6500 foglyot ejtettek és nagy- venegy ágyút zsákmányoltak. Az ukrán csapatok a gyors visszavonulás következtében nem képesek sem a vasuti vo- nalakat, sem pedig a termést elpusztítani.

— Ötven dollár havonta a legkevesebb, amit kérhetnek, — válaszolta a néger nő.

— De hiszen az nagyon sok, annyit nem adhatok. A férjem csak hadnagy és nincs más jö- vedelme, mint a fizetése, abból kell megélnünk. Annyi fizetése pedig nincs, hogy abból ötven dollár fizetést adhatnék.

— Sajnálom asszonyom, de másként nem dolgozhatom ön- nél, — válaszolta a néger nő. Lássa az én férjem is hadnagy és miután a fizetésből nem tu- dunk kijönni s ő nem vállalhat melléke munkát, hát magam- nak kell hozzájárulnom a ke- resettséghez.

— A házasszony nagy szemek- kel nézett a mindenesek ajánl- kozó néger nőre, akinek a fér- je ugyan abban a rangban van, mint az övé. A megegye- zés nem jött létre, de sokáig elbeszélgették aztán együtt a drága megélhetési viszonyok- ról.

VÖRÖS KERESZT SZÉPÍTŐSZEREK CSAKUGYAN SZÉPÍTENEK!

Ezt kiáltja ki a világba az a nő,

AKINEK FOLTOS, SZEPLŐS, HÁMLÓS, FAKÓ, RÁNCOS VOLT AZ ARCBŐRE.

Csak VOLT, mert üde, rózsás, bár- sonyosimává tette az arcukat a

VÖRÖS KERESZT LILÍOM CSOKOR

amely ezekből a páratlan hatású- szépítőszerekből áll:

- 1 TEGELY LILÍOM ARCKRÉM,
- 1 DOBOZ LILÍOM ARCPOR,
- 1 ÜVEG LILÍOM TEJ,
- 1 DARAB LILÍOM SZAPPAN.

A négyféle igazi szépítő ára együtt 2 dollár és 10 cent.

A rendelést így kell címezni:

Vörös Kereszt Patika

8901 Buckeye Road, Cleveland, O.

MIÉRT NEM EGYEZETT AZ AMERIKAI SEREGEK MEG A CSELÉD ÉS A HÁZIASSZONY?

Amikor a háziasszony és a mindenek egyenlyen okot hoz fel.

Washington, július 30. — A nagy drágaság különösen a katonatisztokat és azok család- jait sújtja, akik kénytelenek a fizetésből kijönni és egyál- talában még csak kiállításuk sinesen arra, hogy valami mel- lék keresettséghez, vagy mellékes foglalkozáshoz juthassanak. Érdekesen világítja meg ezt, az alábbi megtörtént eset.

Egy katonatiszt felesége mindenestül keresett a hához. Kishirdetés útján rövidesen akadt is egy takaros néger nő. A háziasszony leültette őt a parlorba és megindult az egyez- kedés. A néger nő sorra vál- lalta a kötelességeit, mire nem volt más hátra, mint a fi- zetésben való megállapodás.

— Milyen fizetést óhajt ön ezekért a munkáért? — kér- dezte a háziasszony.

— Ötven dollár havonta a legkevesebb, amit kérhetek, — válaszolta a néger nő.

— De hiszen az nagyon sok, annyit nem adhatok. A férjem csak hadnagy és nincs más jö- vedelme, mint a fizetése, abból kell megélnünk. Annyi fizetése pedig nincs, hogy abból ötven dollár fizetést adhatnék.

— Sajnálom asszonyom, de másként nem dolgozhatom ön- nél, — válaszolta a néger nő. Lássa az én férjem is hadnagy és miután a fizetésből nem tu- dunk kijönni s ő nem vállalhat melléke munkát, hát magam- nak kell hozzájárulnom a ke- resettséghez.

— A házasszony nagy szemek- kel nézett a mindenesek ajánl- kozó néger nőre, akinek a fér- je ugyan abban a rangban van, mint az övé. A megegye- zés nem jött létre, de sokáig elbeszélgették aztán együtt a drága megélhetési viszonyok- ról.

TITOKZATOS BOMBAROBANÁS

A fekete kéz újabb zsalósi kísérlete nem okozott ember- halált.

Majdnem bizonyos az, hogy a fekete kéz emberei helyezték el azt a bombát, amely szerdán kora hajnalban rob- bant fel Ralph Juliának az E. 30-ik utca 2489 száma alatt levő házában és amely a házat alaposan megrongálta. A rob- banás Julia hattagu családja- nak az életét veszélyeztette, azonban szerencsére egyik sem szenvedett sérülést.

A bombát Julia fűszerüzleté- nek hátsó részéhez, a háló- szoba ablaka alá helyezték. Ó és a felesége ebben a hálószo- bában aludtak, míg négy kis gyermekük a mellette levő szobában.

A robbanás ereje összezúzta a ház ablakait és azok üveg- szilánkjai az alvó gyermekekre hullottak. E mellett más hely- lyütt is megrongálódott az épület, Julia és a felesége fel- ébredtek a robbanás zajára és azonnal a gyermekek hálószo- bájába siettek.

A ház hirtelen füsttel és gőzzel telt meg és attól félték, hogy a robbanás nyomán tűz fog kiütni. Julia kivitte a gyere- keket az utcára, azután vizet hozott és oltogatni kezdett, még pedig tökéletes sikerrel.

Ezt megelőzően ez év május havában fenyegető levelet ka- pott Julia, melyben halálra fenyegetik arra az esetre, ha ezer dollárt nem fizet. Az ezer dollárt, mondotta a levél, az Orange Ave. fürdőházhoz kell vinni és ott egy bizonyos em- bernek átadnia, akinek szemé- lyleírása benn volt a levél- ben. Julia el is ment a fürdö- házhoz, azonban nem vitt ma- gával ezer dollárt, csak egy két papírosból összeállított te- keretet. Az illető ember nem jelent meg és azóta Julia nem is hallott rólok semmit.

MEXIKOI LAZADÓK RÉM- TETTE.

Felrobbantottak egy személy- vonatot, 53 ember elpusztult.

El Pasoból, Tex. jelentik: Ideérkezett hírek szerint a me- xikói lazadók a napokban alá- aknálták a Mexiko City vidé- ken levő hegycsúcs az állami vasútvonalat, s egy vonatot le- vegőbe röpítették. A robbanás 38 szövetséges katonát és 18 polgári utast megölt. A meg- ölt utasok között volt 12 néger diák, a pueblói egyetem hallgatója. A banditák könnyör- telenül lemészárolták, agyonlö- ttek a romokból előszedték és megmenekült fiukat és leányo- kait. Hasonló galád merénylet híre érkezik Coernavacából is.

EGY AMERIKAI HAJÓ KA- TASZTRÓFÁJA.

Santo Domingo közelében egy kis hadihajó zátonyra került. — Attól félnek, hogy a hajó 77 főnyi személyzete is elpusztult.

Washingtonból jelentik: A May nevű parti cirkáló Santo Domingo közelében, az Engano fok mellett sziklazátonyra fu- tott. A tengerészetiügyi minisz- teriumhoz beérkezett jelentés szerint. A szerencsétlenség szombaton éjjel történt, azon- ban a hajó sorsáról biztosan tudni nem lehet. Attól félnek, hogy egy a hajó, mint annak 77 főre rugó személyzete el- pusztult. A tengerészetiügyi miniszteriumban azonban nem veszik ilyen pesszimistáknak a dolgot, ellenben erősen biz- akodnak, hogy a hajó személy- zete megmenekült.

MEGFENYEGETETT KORMÁNYZÓK

Araló levelek egy letartózta- tott néger zsebében.

Washington, július 30. — A legtöbb faji zavarosság al- kalmával a rendőrség letartózta- taltá Willie Laney huszonöt éves négerét, aki ellen az a vád, hogy ő lölte agyon Cenneth Crall tizenhét éves fehér fiút. A rendőrségen a néger zsebé- ben két levelet találtak. A két levélnek a szövege azonos és az egyik Georgia, a másik pe- dig Mississippi állam kormány- zójának volt címsze. A levelek szövege a következő:

Uram. Önt, mint az állam- nak a kormányzóját figyelmeztetem, hogy amennyiben hala- dékátalanul nem intézkedik, hogy a négernek lincselése az államban azonnal beszüntette- sék, az életével fog érte meg- lakolni. Meg tud-e arra felelni, hogy voltaképpen miért üldöz- nek bennünket négereket? Hi- szen a négereket a világhábo- ru alatt épen úgy besorozták a hadseregbe, mint a fehérket és a négeret épen úgy küzdö- dték ennek az országnak az érdekében, mint a fehérek. A négeret hazafisághoz nem fér- het kétség, valamint ahhoz sem, hogy mindig tisztelben tar- tották az amerikai törvénye- ket.

A levél alá ez volt írva: The SS. of the United States. A rendőrség azt hiszi, hogy az SS. jelzés nem jelent mást, mint sharpshooter, vagyis cé- lölvő. Laney tagadja, hogy ő írta volna a levelet és azt mondja, hogy azt egy ismerős- től kapta azzal a megbízással, hogy adja fel a postára.

A FOLYÓ TITKA.

Patersonból, N. J. jelentik: Miss Mabel Harrington hulláját, aki vasárnap délután udvarló- jával Lester Deckerrel szóna- kázi ment, a Ramapo folyónak megalázták. A Decker, a ki azt állítja, hogy a csónak véletlenül fordult fel, letartóz- tatták. Ő, ugymond elaludt a csónakban, s csak arra ébredt fel, hogy a vízbe potygyant. Ezzel szemben a vízbeült le- ny ruházata össze volt tépve, ami arra vall, hogy a szerel- mesek alighanem civakodtak.

A SZIKRATVÍRÓK ALLAMOSÍTASA.

Daniels tengerészetiügyi minisz- ter levele a kongresszushoz.

Washington, július 30. — Te- kintettel azokra a nagy érde- kekre, amelyek egy politikai, mint katonai és kereskedelmi szempontokból azt követelik, hogy a szikratviro államosítva legyen, Daniels tengerészetiügyi miniszter levelet intézett a kon- gresszus mindkét háznak elnö- kéhez, amelyben a javaslat m- előbbi letárgyalását kéri úgy a szenátusban, mint a képviselő- házban. Leveleiben a miniszter utal arra, hogy a szikratvíró föltétlenül szükséges a jövőben a kereskedelem sikeres lebonyo- lításához, azonban annak ellen- őrzése mégis csak állami kell le- gyen. A kormány mindenképen rajta lesz, hogy a táviratkozás árát oly alacsony díjakban szabja meg, hogy azt mind a kisebb rétegekben használ- hassák.

AKRONBAN NEM LESZ SZÉTRAJK.

Washingtonból jelentik: A munkaügyi miniszterium hiva- talos értesítést kapott Akron- ból, O., hogy az ottani Well- man-Seaver-Morgan, Co. egyez- ségre lépett a munkásaival, melynek alapján új bérrend- szert léptettek életbe, s így sztrájk nem lesz.

Már lehet pénzt küldeni Erdélybe

teljes biztonság mellett, gyors kézbesítés leg- olcsóbb nappi árat mellett

AMERICAN EXPRESS COMPANY

Alaptőke \$18,000,000

Ez a nagy Társaság alapított 1891-ben. Egy hatalmas vállalat nagy alapítóival és több pénz: küld Erdélybe, mint bármely más pénzintézet. Iradj és ügyünk vannak a világ minden részében és ott vannak létezők és a következők: Argentína, Arah, Afgan, Pakar, Bihar, Benarose, Brazos, Calk, Fogarosa, Hármosok, Huny, Kükü, Kolosa, Kraso-Szőrény, Máramaros, Maros-Torda, Nagy-Küküllő, Szatmár, Szeben, Szolnok-Doboka, Székely, Temes, Torda-Aranyos és Ud- varhely.

A pénzváltás árát most alacsonyok. Ha most küldi a pénzt, a címetett több Leit- kap a dollárért.

A mai napig változatlanok vanok. Küldési díj 25 cent küldeményekent.

Töltsd ki az alábbi űrlapot és küldje be egy Express vagy postai társaság által. Nyugtat küldünk. Írhat magyarul felvilágosítást.

100 Lei \$8

Küldje ezen űrlapot alábbi címre:

FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT AMERICAN EXPRESS COMPANY

65 BROADWAY NEW YORK, N. Y. 2048 EAST 9th ST. CLEVELAND, OHIO

Ugynekünk és levelezünk van mindenütt. Bármikor küld pénzt, kérjen egy American Express Company nyugtat.

széri támogatásban részesítette Belgiumot. A kardinális meg fogja látogatni a nyugatot, amelyhez már gyermek-kora óta nagy érdeklődés fűzi. Volt ugyanis egy nagybátyja, aki annak idején együtt haladt a pionirokkel a vad nyugat felé és állandóan harcolva az india- nokkal, eljutott egészen a mai Seattleig. Ott szerencsét es- nált és mint gazdag ember tért vissza Európába. Ettől a nagy- bátyjától kis fia korában sok érdekes mesét hallott a kardi- nális a vad nyugatról, amely mesék élénken megmaradtak emlékeiben. Most bentani óhajtja az azokat a helyeket, a hol e történetek lezajlottak és ahol annak idején nagybátyja az indiánokkal esztágot.

CALIFORNIAI SZÖLLŐ

MEZÉDES

Risling, Muskatály, Tokai

eth, szőlő családok nagyban kár-száma barfóva. jelen- legi olesó áron, jótállással. — A szőlő szállítása Califor- niából augusztus hó vége felől meg.

KÖZELEDIK A SZÜRET. VÁRKOZÁS—PENZKIDOBÁS.

Alttanul össze és rendelje meg most a káré szőlőket. Egy káré körül- belül 16 tonna. 25-30 fontos szőlő, 30-40 fontos, 40-50 fontos, 50-60 fontos, 60-70 fontos, 70-80 fontos, 80-90 fontos, 90-100 fontos, 100-110 fontos, 110-120 fontos, 120-130 fontos, 130-140 fontos, 140-150 fontos, 150-160 fontos, 160-170 fontos, 170-180 fontos, 180-190 fontos, 190-200 fontos, 200-210 fontos, 210-220 fontos, 220-230 fontos, 230-240 fontos, 240-250 fontos, 250-260 fontos, 260-270 fontos, 270-280 fontos, 280-290 fontos, 290-300 fontos, 300-310 fontos, 310-320 fontos, 320-330 fontos, 330-340 fontos, 340-350 fontos, 350-360 fontos, 360-370 fontos, 370-380 fontos, 380-390 fontos, 390-400 fontos, 400-410 fontos, 410-420 fontos, 420-430 fontos, 430-440 fontos, 440-450 fontos, 450-460 fontos, 460-470 fontos, 470-480 fontos, 480-490 fontos, 490-500 fontos, 500-510 fontos, 510-520 fontos, 520-530 fontos, 530-540 fontos, 540-550 fontos, 550-560 fontos, 560-570 fontos, 570-580 fontos, 580-590 fontos, 590-600 fontos, 600-610 fontos, 610-620 fontos, 620-630 fontos, 630-640 fontos, 640-650 fontos, 650-660 fontos, 660-670 fontos, 670-680 fontos, 680-690 fontos, 690-700 fontos, 700-710 fontos, 710-720 fontos, 720-730 fontos, 730-740 fontos, 740-750 fontos, 750-760 fontos, 760-770 fontos, 770-780 fontos, 780-790 fontos, 790-800 fontos, 800-810 fontos, 810-820 fontos, 820-830 fontos, 830-840 fontos, 840-850 fontos, 850-860 fontos, 860-870 fontos, 870-880 fontos, 880-890 fontos, 890-900 fontos, 900-910 fontos, 910-920 fontos, 920-930 fontos, 930-940 fontos, 940-950 fontos, 950-960 fontos, 960-970 fontos, 970-980 fontos, 980-990 fontos, 990-1000 fontos, 1000-1010 fontos, 1010-1020 fontos, 1020-1030 fontos, 1030-1040 fontos, 1040-1050 fontos, 1050-1060 fontos, 1060-1070 fontos, 1070-1080 fontos, 1080-1090 fontos, 1090-1100 fontos, 1100-1110 fontos, 1110-1120 fontos, 1120-1130 fontos, 1130-1140 fontos, 1140-1150 fontos, 1150-1160 fontos, 1160-1170 fontos, 1170-1180 fontos, 1180-1190 fontos, 1190-1200 fontos, 1200-1210 fontos, 1210-1220 fontos, 1220-1230 fontos, 1230-1240 fontos, 1240-1250 fontos, 1250-1260 fontos, 1260-1270 fontos, 1270-1280 fontos, 1280-1290 fontos, 1290-1300 fontos, 1300-1310 fontos, 1310-1320 fontos, 1320-1330 fontos, 1330-1340 fontos, 1340-1350 fontos, 1350-1360 fontos, 1360-1370 fontos, 1370-1380 fontos, 1380-1390 fontos, 1390-1400 fontos, 1400-1410 fontos, 1410-1420 fontos, 1420-1430 fontos, 1430-1440 fontos, 1440-1450 fontos, 1450-1460 fontos, 1460-1470 fontos, 1470-1480 fontos, 1480-1490 fontos, 1490-1500 fontos, 1500-1510 fontos, 1510-1520 fontos, 1520-1530 fontos, 1530-1540 fontos, 1540-1550 fontos, 1550-1560 fontos, 1560-1570 fontos, 1570-1580 fontos, 1580-1590 fontos, 1590-1600 fontos, 1600-1610 fontos, 1610-1620 fontos, 1620-1630 fontos, 1630-1640 fontos, 1640-1650 fontos, 1650-1660 fontos, 1660-1670 fontos, 1670-1680 fontos, 1680-1690 fontos, 1690-1700 fontos, 1700-1710 fontos, 1710-1720 fontos, 1720-1730 fontos, 1730-1740 fontos, 1740-1750 fontos, 1750-1760 fontos, 1760-1770 fontos, 1770-1780 fontos, 1780-1790 fontos, 1790-1800 fontos, 1800-1810 fontos, 1810-1820 fontos, 1820-1830 fontos, 1830-1840 fontos, 1840-1850 fontos, 1850-1860 fontos, 1860-1870 fontos, 1870-1880 fontos, 1880-1890 fontos, 1890-1900 fontos, 1900-1910 fontos, 1910-1920 fontos, 1920-1930 fontos, 1930-1940 fontos, 1940-1950 fontos, 1950-1960 fontos, 1960-1970 fontos, 1970-1980 fontos, 1980-1990 fontos, 1990-2000 fontos, 2000-2010 fontos, 2010-2020 fontos, 2020-2030 fontos, 2030-2040 fontos, 2040-2050 fontos, 2050-2060 fontos, 2060-2070 fontos, 2070-2080 fontos, 2080-2090 fontos, 2090-2100 fontos, 2100-2110 fontos, 2110-2120 fontos, 2120-2130 fontos, 2130-2140 fontos, 2140-2150 fontos, 2150-2160 fontos, 2160-2170 fontos, 2170-2180 fontos, 2180-2190 fontos, 2190-2200 fontos, 2200-2210 fontos, 2210-2220 fontos, 2220-2230 fontos, 2230-2240 fontos, 2240-2250 fontos, 2250-2260 fontos, 2260-2270 fontos, 2270-2280 fontos, 2280-2290 fontos, 2290-2300 fontos, 2300-2310 fontos, 2310-2320 fontos, 2320-2330 fontos, 2330-2340 fontos, 2340-2350 fontos, 2350-2360 fontos, 2360-2370 fontos, 2370-2380 fontos, 2380-2390 fontos, 2390-2400 fontos, 2400-2410 fontos, 2410-2420 fontos, 2420-2430 fontos, 2430-2440 fontos, 2440-2450 fontos, 2450-2460 fontos, 2460-2470 fontos, 2470-2480 fontos, 2480-2490 fontos, 2490-2500 fontos, 2500-2510 fontos, 2510-2520 fontos, 2520-2530 fontos, 2530-2540 fontos, 2540-2550 fontos, 2550-2560 fontos, 2560-2570 fontos, 2570-2580 fontos, 2580-2590 fontos, 2590-2600 fontos, 2600-2610 fontos, 2610-2620 fontos, 2620-2630 fontos, 2630-2640 fontos, 2640-2650 fontos, 2650-2660 fontos, 2660-2670 fontos, 2670-2680 fontos, 2680-2690 fontos, 2690-2700 fontos, 2700-2710 fontos, 2710-2720 fontos, 2720-2730 fontos, 2730-2740 fontos, 2740-2750 fontos, 2750-2760 fontos, 2760-2770 fontos, 2770-2780 fontos, 2780-2790 fontos, 2790-2800 fontos, 2800-2810 fontos, 2810-2820 fontos, 2820-2830 fontos, 2830-2840 fontos, 2840-2850 fontos, 2850-2860 fontos, 2860-2870 fontos, 2870-2880 fontos, 2880-2890 fontos, 2890-2900 fontos, 2900-2910 fontos, 2910-2920 fontos, 2920-2930 fontos, 2930-2940 fontos, 2940-2950 fontos, 2950-2960 fontos, 2960-2970 fontos, 2970-2980 fontos, 2980-2990 fontos, 2990-3000 fontos, 3000-3010 fontos, 3010-3020 fontos, 3020-3030 fontos, 3030-3040 fontos, 3040-3050 fontos, 3050-3060 fontos, 3060-3070 fontos, 3070-3080 fontos, 3080-3090 fontos, 3090-3100 fontos, 3100-3110 fontos, 3110-3120 fontos, 3120-3130 fontos, 3130-3140 fontos, 3140-3150 fontos, 3150-3160 fontos, 3160-3170 fontos, 3170-3180 fontos, 3180-3190 fontos, 3190-3200 fontos, 3200-3210 fontos, 3210-3220 fontos, 3220-3230 fontos, 3230-3240 fontos, 3240-3250 fontos, 3250-3260 fontos, 3260-3270 fontos, 3270-3280 fontos, 3280-3290 fontos, 3290-3300 fontos, 3300-3310 fontos, 3310-3320 fontos, 3320-3330 fontos, 3330-3340 fontos, 3340-3350 fontos, 3350-3360 fontos, 3360-3370 fontos, 3370-3380 fontos, 3380-3390 fontos, 3390-3400 fontos, 3400-3410 fontos, 3410-3420 fontos, 3420-3430 fontos, 3430-3440 fontos, 3440-3450 fontos, 3450-3460 fontos, 3460-3470 fontos, 3470-3480 fontos, 3480-3490 fontos, 3490-3500 fontos, 3500-3510 fontos, 3510-3520 fontos, 3520-3530 fontos, 3530-3540 fontos, 3540-3550 fontos, 3550-3560 fontos, 3560-3570 fontos, 3570-3580 fontos, 3580-3590 fontos, 3590-3600 fontos, 3600-3610 fontos, 3610-3620 fontos, 3620-3630 fontos, 3630-3640 fontos, 3640-3650 fontos, 3650-3660 fontos, 3660-3670 fontos, 3670-3680 fontos, 3680-3690 fontos, 3690-3700 fontos, 3700-3710 fontos, 3710-3720 fontos, 3720-3730 fontos, 3730-3740 fontos, 3740-3750 fontos, 3750-3760 fontos, 3760-3770 fontos, 3770-3780 fontos, 3780-3790 fontos, 3790-3800 fontos, 3800-3810 fontos, 3810-3820 fontos, 3820-3830 fontos, 3830-3840 fontos, 3840-3850 fontos, 3850-3860 fontos, 3860-3870 fontos, 3870-3880 fontos, 3880-3890 fontos, 3890-3900 fontos, 3900-3910 fontos, 3910-3920 fontos, 3920-3930 fontos, 3930-3940 fontos, 3940-3950 fontos, 3950-3960 fontos, 3960-3970 fontos, 3970-3980 fontos, 3980-3990 fontos, 3990-4000 fontos, 4000-4010 fontos, 4010-4020 fontos, 4020-4030 fontos, 4030-4040 fontos, 4040-4050 fontos, 4050-4060 fontos, 4060-4070 fontos, 4070-4080 fontos, 4080-4090 fontos, 4090-4100 fontos, 4100-4110 fontos, 4110-4120 fontos, 4120-4130 fontos, 4130-4140 fontos, 4140-4150 fontos, 4150-4160 fontos, 4160-4170 fontos, 4170-4180 fontos, 4180-4190 fontos, 4190-4200 fontos, 4200-4210 fontos, 4210-4220 fontos, 4220-4230 fontos, 4230-4240 fontos, 4240-4250 fontos, 4250-4260 fontos, 4260-4270 fontos, 4270-4280 fontos, 4280-4290 fontos, 4290-4300 fontos, 4300-4310 fontos, 4310-4320 fontos, 4320-4330 fontos, 4330-4340 fontos, 4340-4350 fontos, 4350-4360 fontos, 4360-4370 fontos, 4370-4380 fontos, 4380-4390 fontos, 4390-4400 fontos, 4400-4410 fontos, 4410-4420 fontos, 4420-4430 fontos, 4430-4440 fontos, 4440-4450 fontos, 4450-4460 fontos, 4460-4470 fontos, 4470-4480 fontos, 4480-4490 fontos, 4490-4500 fontos, 4500-4510 fontos, 4510-4520 fontos, 4520-4530 fontos, 4530-4540 fontos, 4540-4550 fontos, 4550-4560 fontos, 4560-4570 fontos, 4570-4580 fontos, 4580-4590 fontos, 4590-4600 fontos, 4600-4610 fontos, 4610-4620 fontos, 4620-4630 fontos, 4630-4640 fontos, 4640-4650 fontos, 4650-4660 fontos, 4660-4670 fontos, 4670-4680 fontos, 4680-4690 fontos, 4690-4700 fontos, 4700-4710 fontos, 4710-4720 fontos, 472

CLEVELANDI HIREK

FOLYIK A HAJSA AZ ÉLELMISZER-
UZSORA ELLEN.

DOERFLER MEGYEI ÜGYÉSZ ADATOKKAL FELSZER-
VELVE VESZ RÉSZT AZ ÜGYÉSEK COLUMBUSI AR-
TEKÉZLETÉN.

Cox kormányzó az értekezleten kifejtette Ohio állam pro-
gramját az élelmiszer-uzsora ellenében.

Az élelmiszer-uzsora kiküszö-
bölésére állászerző megindult
már a hajsa és Cleveland, va-
lamint általában egész Ohio
közönsége szívből kívánja,
hogy sikerre is vezessen. Dor-
fler megyei ügyész hatalmas
adattárral felszerelve utazott
el Columbusba a megyei ügyé-
seknek ez ügyben most tar-
tott nagy értekezletére. Am-
elyen Cox kormányzó nagy be-
szédben fejtette ki az állam
terveit a nagy visszaélés meg-
akasztására.

A kormányzó beszédében
kétféle tervet tart az ügyés-
z elé, amelyekkel azt reményli,
hogy az élelmiszerárak csök-
kenhethetők és az uzsorának az
igazságszolgáltatás elé állítha-
tók lesznek.

Először: Az állami kormány-
zat új szakosztályt fog felállí-
tani, amelynek egyedüli hiva-
tása az lesz, hogy az élelmiszer-
árak termelését, piacra hozata-
lát, az árak szabályozását és
a fogyasztóhoz való juttatását
intézzék. E mellett minden egyes
megyéének is meglesz a maga
intézménye, amely az állami
központi hatóság alatt fog mű-
ködést kifejteni.

Másodszor: A szövetségi
kormányzatnak hozzá kell jár-
ulnia az árak lecsökkentésé-
hez, olyképen, hogy erre a cél-
ra felhasználja a U. S. Grain
Corporation pénztárában lévő
és a célra szánt hatalmas ösz-
széget. E szerint a kormány
fenntartaná egyelőre a farme-
rek részére megszabott magas
buzaárakat, azonban a pénz-
alap segítségével gondoskodik
arról, hogy a malmok olcsó-
ságra kaphassák a gabonát. Ezt a
tervet már eddig is több szak-
tekinetly indozta.

AZ ÖT CENTES
KENYÉR.

Beszéde végén a kormányzó
kimmattotta azt, hogy a rendszer
mellett minden körülmények
között sikerülni fog a szövetség.

MARC AZ
INFLUENZA ELLEN.

Rockwood közegészségügyi biz-
tos nyílvános gyűléseket akar
tartani.

Dr. H. L. Rockwood városi
közegészségügyi biztos szerdán
est a kijelentést tette, hogy a
jövő hónaptól kezdve a városi
gyűléstermekben rendszeres
nagy gyűléseket fognak tartani,
a melyeken a nagy közön-
séget az influenza elleni véde-
kezésre akarják kitanítani, il-
letve rászoktatni. Többek kö-
zött ezeket mondotta:

"A városi egészségügyi ha-
tóságnak gondja lesz arra,
hogy ezeken a gyűléseken
szakértők jelenjenek meg, a
kik az influenza elleni védeke-
zésben a közönség segítségére
lehetnek."

"Egyben kérni fogjuk a
polgárokat arra, hogy legyenek
megszorgalmazói, hogy a kormány
szó az influenza elleni védeke-
zésre alapot kaphassunk."
"A biztos az utóbbiban a már
megnyitott Harding Fess tör-
vényjavaslata célzó, amely a
kongresszustól az influenza el-
leni védekezés céljaira ötmillió
dollár megszavazását kéri."

KIRÁNDULÁS.

A West Side Református Egy-
ház a szokásos nyári kirándulást
augusztus hó 3-án tartja a State
Roadon lévő Holló-farmon.
Az egyház tagjait és barátait szí-
vesen várja a Rendezvény. A szokás
maga el szeretné látni.
A kirándulás, híres halok, külön-
legesen a híres Snyáró János vándor
személyével.
Rendezvény:
1908 Columbus Road,
Cleveland, O.
176, 79, 181

FIGURA JÓZSEF

uri szabó értesíti nagy számban
üzentették, hogy a legújabb
szövetiminták már megérkeztek.

FIGURA JÓZSEF
1908 Columbus Road,
Cleveland, O.
176, 79, 181

Figyelem Magyarok!

Nem kell már a városba fáradniok, hogyha a
világ legjobb és legolcsóbb varrógépjét, a



könnyű részletfizetésre meg akarják venni.

Örömmel hozom a magyarság tudomására,
hogy sikerült megkapnom a híres White varrógép-
pek egyedüli ügynökségét az East Oldalon.

Varrógépeket \$10.00 előzetes beklüldése mellett
egész Amerikába jótállás mellett küldök. Tanító-
nőt, aki a gépkezelést megtanítja, minden évő-
nek, még a legmesszebb vidéken is ingyen bocsájt-
tok rendelkezésére.

M. LEVE

2778 EAST 79 ST., CLEVELAND, O.

AZ UTOLSÓ KEDVEZMÉNY.

AKI EZT AZ ALKALMAT IS ELSZALASZTJA, AZ MÁR CSAK
RENDES ARON SZEREZHETI BE A BIZONFFY SZÓTÁRA-
KAT.

Hónapokon keresztül potom áron: 1 dollár 50 centért árul-
tunk a Bizonyff-féle Magyar-Angol és Angol-Magyar Szótár
kötetét. Sok okos magyar ragadta meg a ritka alkalmat s vá-
sárolta meg ezt az angol nyelv tanulmányához nélkülözhetetlen s az
angol tudóknak is rendkívül hasznos két könyvet. Pár hónap
alatt elkütyevettük így szótárkészletünknek feleslegét, aminek
tartogatására nem volt helyünk. Ma már nincs szűkösség ki-
árusításra, ennél fogva az 1 dollár 50 centes ár ma már nincs ér-
vényben.

Tudjuk, hogy igen sokan megbánták, hogy nem használták
ki az alkalmat, nem szereztek meg a Bizonyff szótárakat, amik-
ről különösen az itt végleg letelepedett magyaroknak s azoknak a
visszavándorlóknak, akik Amerikában szerzett angol tudásukat
meg akarják erősíteni, most különösen sürűsögtük van.

HOGY A BIZONFFY SZÓTÁRAK BESZERZÉSÉT MEG-
KÖNYVITSÜK, HAT HÉTIG UJABB KEDVEZMÉNYT NYUJ-
TUNK: A KÉT KÖTETET FÜZVE MOST 2 DOLLÁR 25 CEN-
TERT KÜLDJÜK MEG AZ ORSZÁG BARMELY RÉSZÉRE
BÉRMENTE.

Aki ezt a kedvezményt se használja ki, annak már csak a
régí áron, 3 dollárért lesz alkalmat beszerzeni ezt a két hasznos
könyvet. Pató Pál példáját ne kövesse. Ne mondja, hogy hej rá
érünk még a Bizonyff szótár beszerzésére, várja ki a következ-
szelvényt:

Tisztelt Kiadóhivatal!

Mellékelek 2 dollár 25 centet, amelyért kérem a Bi-
zonffy-féle Magyar-Angol és Angol-Magyar Szótár egy-
egy kötetét fűzve alábbi címre megküldeni:

Neve:
Postacím:
Helység:
Állam:

Irja rá pontos címét, tegye 2 dollár 25 centtel (amit Trift
St. vagy rendes bélyeg formájában is elfogadunk) a borítékba s
küldje meg alábbi címünkre: SZABADSÁG, SZÓTÁR-OSZTÁLY,
Box 171. Cleveland, O.

UJ BOLSEVIK HADVEZÉR. BIZTATJAK JAPÁNT A
JÓRA.

Helsingforsból Finnországból
jelentik: Petrográdi értesülés
szerint a veres hadsereg főve-
zérét, Viatsetis lett ezredést el-
mozdították s a helyére Kame-
new eredeat, a cári sereg ve-
zeérának egyik volt tagját,
nevezték ki.
Egyidejűleg elmozdították
Nadejny tábornokot, a nyugati
hadsereg volt parancsnokát s
Remisoff tábornokot, a petrog-
radi csapatok vezérét is.



Ha farmot, házat akar
venni, vagy eladni,
forduljon egyenesen a
Bajuszkirályhoz

Keresse fel őt a saját
lakásán.
KRALIC JANOS
8511 Steinway Avenue
Cleveland, Ohio

ROYAL MFG. CO., Duquesne, Pa.

ST. LOUIS, MO.
ÉS KÖRNYÉKI HIREK.

ESKÜVŐ.

St. Louis, Mo. — E hó 19-én,
szombaton esküdtött örök hü-
séget Hanga János honfitár-
sunk menyasszonyának, Kerek
Annának, St. Louisban.

Ugy a végény, mint a
menyasszony a torontáimegyei,
Ótelek községből vándoroltak
az Egyesült Államokba. Az es-
ketési szertartást fényes lako-
dalm követte, hol számos fel-
köszöntő hangzott el s a sok
jóbarát melegen gratulált az
új házaspárnak.

A vendégek között ott vol-
tak Bartusz István és neje,
Konta István és neje, Szabó
István és neje, Hanga István
és neje, Rescni János és neje,
Rollinger Péter és neje, Oz-
lánczi Károly és neje, Konta
Mihály és Pulaj Mihály. A
vendégek kedélyesen mulattak
és csak a késő reggeli órákban
oszlottak szét.

SZÜLETÉSEK.

St. Louis, Mo. — Nagy La-
jost egy egészséges leánygyer-
mekkel ajándékozta meg fele-
sége, szül. Witz Páni. Az új-
szülött vasárnap, július 20-án
született.

Simon Gusztávné, szül. Szá-
bó Lina egy szép fiúgyermek-
nek adott életet, a házaspár
nagy örömeire.
Mindkét szülőnél Művész
Teréz, a közismert magyar
szülésznő segédkezett.

HOLUB JANOS GYASZA.

Olasz hadifogságban levő ös-
cesőtől kapta a hírt, hogy atyja
meghalt.

St. Louis, Mo. — Holub Já-
nos az ismert st. louis-i üzlet-
ember nemrégiben levelet ka-
pott Rezső öccsétől, aki no-
vember 3-ika óta olasz hadifog-
oly. Arról tudatta a hír Ho-
lubot, hogy édesatyja 1917 no-
vember 23-án szívátgúlasban
meghalt Losoncban négy nap
betegeskedés után.

Holub édesanyja az ottani
Pongó-féle vendéglőt vette meg
22 ezer koronáért és jelenleg
azt vezeti.
Holub Rezső november 3-án
csött az olasz kezébe, amik-
or már a fegyverletétel meg-
történt. Mint írja, az ágyúkat
előbb felrobantották, nehogy
azok is az olaszok kezébe ke-
rüljenek.

SZÜLETÉS.

Granite City, Ill. — Tóth
Sándor, detki, hevesmegyei
származású honfitársunkat, fo-
lyó hó 20-án, felesége, szül.
Szarvas Kiri egy egészséges
fiúgyermekkel ajándékozta meg.

LEVELET KAPOTT
NAGY ANDRÁS

A gyár igazgatója írta neki.
Az volt a levélben, hogy tanul-
jon meg egy kicsit jobban an-
goul s előlépteti formának.
Nagy András nem értette meg
a levelet, de megrendelte a
Bizonyff Magyar-Angol és An-
gol-Magyar szótárakat s az
utóbbi segítségére egy-két
perc alatt megismerte a levél-
ben talált angol szavak értel-
mét s annak révén a levél tar-
talmát is.

Ettől kezdve szorgalmasan
tanult Nagy András, iszogat-
ta est a két jó szótárt vagy
tolmácskönyvet s ma már for-
man a gyárban.

Kövesse Nagy András példá-
ját. Lapozgassa sürin a Bi-
zonffy Angol-Magyar és Ma-
gyar-Angol Szótárakat s tanul-
jon szorgalmasan angolul. Est
a két szótárt fűzve egyelőre
kedvezményes árban kaphatja,
vagyis \$2.25-ért. Siessen meg-
rendelni. Küldje a pénzt Mo-
ney Order, készpénz vagy Thrift
Stamp alakjában erre a címre:
Szabadság, Szótárosztály, Box
171. Cleveland, O.

Ha farmot, házat akar
venni, vagy eladni,
forduljon egyenesen a
Bajuszkirályhoz

Keresse fel őt a saját
lakásán.
KRALIC JANOS
8511 Steinway Avenue
Cleveland, Ohio

Chicago és környéke.

A "Szabadság" chicao-i irodája 552 W. North
Ave. — Hannover Bldg. Room 210, a Larrabee
Street sarkán. Telefon: Diversey 4670. Iroda-
vezető: László H. Leo. Magisztrát: Papp Jenő.

A "Szabadság" South Side-i irodája 9381
Cottage Grove Ave. Irodavezető: Kassey
Károly.

CSODÁLKOZNI FOG!

Ha beteges színi, ha nincs
jó étvágya, ha szorultásban szenved,
ha székletel nem jár, ha lehangol,
ha nyugtalanul alszik, ha lehangol,
ha nincs energiája — szedje
azonnal Triner's American
Elixir of Bitter Wine keserűort
és csodálkozni fog, hogy mint
nélküliözhetted eddig ezt az or-
vososgot. Megkaphatja bárme-
lyik gyógyszerertárban, mivel ez
a Triner-féle American Elixir of
Bitter Wine törvényes orvosság
amennyiben mindenben megfelel
a prohibíciós törvényeknek és
elismerettét ismét a washingtoni
U. S. Internal Revenue De-
partment által 1919 május 2-án.
Alkotó részei, a keserű füvek,
gyökerek, barkák, amelyek kiváló
gyógyerejűek, megtisztítják a
belső részeket és tisztán is tart-
ják azokat. Ez az orvosság, ép
ugy mint a Triner's Angelica
Bitter Tonic, a megbízható erő-
sítő szer, 29 év óta állnak jól
megérdemelt hírnévben. Minden
drug storeban kaphatók. Joseph
Triner Company, 1333-43 So.
Ashland Ave. Chicago, Ill.

A CHICAGOI VILLAMOS
SZTRAJK.

Chicago-ból jelentik: A sztrájk
kölő 15,000 főnyi közötti vasúti
alkalmazottak unioi azt hatá-
rosították, hogy referendum alá
bocsájtsák a sztrájk további
folytatásának vagy beszünteté-
sének kérdését. Az unio tiszt-
viselői azt mondják, hogy a
sztrájkot a radikális elemek
erőszakoskodása következtében
mondották ki. A közbiztonsági
ügyszóltály 200 volt katoná-
sággal kívánja a belváros-
ban a forgalmat valahogyan
fentartani.

Jótállás mellett szállítjuk a legjobb
POLOSKA ÉS KAKARUCS
írtó szert, a mely elpusztít minden fergét anélkül, hogy az ember-
re mérgező hatással volna.
Küldjön 60 centet bélyegben a nagy doboz
VICTORY ROACH KILLER-ért
és permetezőért.
Üzletemberek, akik ezen kitűnő szer elárúsításával foglal-
kozni akarnak, írjanak:
VICTORY POULTRY SUPPLY MFG. CO.
AURORA, ILL.

NORTH AVE. STATE BANK
CHICAGO
NORTH AVE. ÉS LARRABEE ST. SARKÁN.
Alapítók és tartódnok körülből \$270,000, azaz 2,445,000
korona. Vagyonunk körülből \$3,293,000, azaz koronáértékű szoriat
30 MILLIO KORONA
MAGYAROK:—
Okuljátok a közelmúlt tapasztalataiból. Nehéz munkátok
megtakarított eredményeket HELYEZTEK EL RÉGI JÓRIÉ
NEVŰ SZIKLÁSZILÁRD alapon nyugvó ÁLLAMI INTÉZ-
MÉNYBEN. Akkor nyugodtan alhattok. Mindennemű, a bank-
szakmában való ügyletekkel jöjjetek bizalommal hozzánk.
JÓL MEGFONTOLTÁK TEHAT, KIRE BIZTOK PENZI.
A North Ave. State Bank-nál pénze TÖKÉLETESEN
— biztos helyen van és kamatozik.
Ha megtisztel bennünket bizalmával, hivatozzák CHARLES
E. SCHICK alelnök, vagy OTTO G. ROEHLING pénztárnokra.

MAGYAR ORVOS CHICAGOBAN.
DR. MAX THOREK
Az American Kórház igazgató főorvosa. Sebész és Női
Betegségek Specialistája.
Rendel városi irodájában:
Michigan Ave. és Washington St. sarkán, a Michigan
Boulevard Buildingben, Room 922. 1-3-ig naponta.
Az American kórházban:
Irving Park Blvd & Broadway sarkán délelőtt 10-12-ig,
délután 4-6-ig, vasárnap csak délelőtt.
Lakásán: 646 Sheridan Road, Pine Grove Ave. mellett, dé-
lelőtt 8-9-ig; este 6-7-ig. — Vasárnap is.
Telefon számok: Wellington 75. — Lake View 152.



522 és 524 W. North Ave. Chicago, Ill.
a Mohawk Str. sarkán.
Miért adhatjuk ily olcsó árban?
Mert mi bukkott áruházaikat vásárolunk ki és csodótömeg-
rendőnközt vesszünk.
Kétségkívül fizetjük minden portékákat és így vevőink-
nek nyújthatjuk az árakat elért olcsóságot.
Cipők az egész család részére
\$1.00-tól \$3.00-ig.
terjedő megtakarítással minden páron.
Jótállunk minden tollunk vásárolt cipőért és a pénzt kíván-
ságra szívesen visszadjuk.
Ne mulassza el minden csütörtöki nagy
\$1.98 cipőkiárúsításunkat! Értékük \$5-ig.
Elküldjük a cipőket Európa minden részébe. A csomagolás
ingyen. Hozza el egyéb küldeményét és egybe csomagoljuk.
Üzletünkben magyarul beszélhet.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS.
Dr. Löwinger Ernő magyar orvos
és sebész, az ócska orvos tudomá-
nyok tudora. Címe: 1507 GRAND
AVE., CHICAGO, ILL. Rendel: d. e.
10-12 óráig. D. e. 6-10 óráig. Véd-
ny d. e. 10-12 óráig. Telefon:
Scales 3004.
CHICAGOI MAGYAR ORVOSVÉD
Gottlieb Lajos hitas ügyvéd és
jogtanácsos.
Ingyen tanács mindennemű kéz-
váltó, váló és bűntörvényekben.
Írói iroda: 133 W. Washington St.,
szoba-szám: 1118. — Tel.: Main 1009
és Franklin 1491. órák d. e. 9-12 óráig.
North Side-i iroda: 1572 N. Maleted
St., az emeleten. Telefon: Diversey
1195. — Órák: d. e. 3-12 óra 8:30-ig.
Vasárnap délelőtt 10-12-ig.

PETROVITS JENŐ

Magyar Postai és Pénzügyi
1902 Clearborn Ave. Chicago, Ill.
Telefon: Diversey 4088.
Jutányos árak, keléses munka.

KORONÁT
vásárolunk, épp úgy
amerikai és külföldi
tőzsdén jegyzett
BONDOT
kézpénzért.
L. KAUFMAN & CO.
— felkeltés és hajléjgy
irodaja
28 South Wells Street,
(Staatszeitung épület)
Chicago, Ill.

RÉVÉSZ-ÉS-SZÖKE
1445 FULLERTON AVE.
CHICAGO ILL.

A MAGYAR
PROLET

(Folyt. a 2-ik oldalon)

SPECIALISTÁK
A KORMANYBAN
Maguk a szocialis-
tak elkészülve, hogy-
len hatalomhoz jutni-
többen köztük olyan
mokrátalim fejlődés-
társadalmi fejlődés-
az erőszak árán fo-
sértekezésben hittek,
azonban, Kun Béla,
nítványa, elérkezett
évei és ambíciói árán
te kinálkozó alkalm-
kórházból, ahol a
miatt állottak, mely-
ha ment kommunis-
alkalmával kapott,
miniszteri székbe ju-
a "magyar proletár-
rájának" vezető egy-
pett előtérbe. Olyan
kivül erővel látta
mányrendszer meg-
és az új rend meg-
Legelső intézkedésé-
a szesz italok a
goruban megtiltotta
fegyvereket elkoboz-
rend és biztonság é-
geket rendkívül szí-
tették. Akiket foszt-
ték, azt a helyszín-
től. Budapestben érez-
t az ember éjjel, mint
bizonyos helyein

KUN BELA
JELLENZÉSE.

Számos alkalmat
Kun Bélával való-
és nekem mondhat-
ponált a lelemény-
egységének.
Külső megjelenés-
nem megkapó, köz-
ember erős szerve-
büvi fejfel, érzék-
te böcsánatkörö-
modora; azonban a
vid társalgás után
van, hogy olyan é-
dolga, akiben éles-
lékjenlét, éltől-
tirozásképpesség fer-
gal egyesült, am-
szemben az el-
következéneivel.
lehet szenvedély-
natisuk egyének,
lenben ritka pol-
van ahhoz, hogy
kedvező alkalmat
és kiaknázza.
Ez utóbbi tulaj-
vált a kommunis-
módon való féken-
vényesül azokkal,
szocialistákkal s
az erőszak alkalm-
nek. Kun jól tudja
natiszmaszt tetsző-
használni vagy fé-
közben a mérsék-
a programjukat,
guk sem voltak a
kommunisták lel-
matoztatá, s a
diktatúrájának a
hatóerő. Nem esik
kot, mily határtá-
és szereti Lenin-
azonban, hogy
nem viselkedik
érzelmeikkel.

LENIN
FIGYELMEZTETI

Lenin, mint mo-
ton figyelmeztet-
szocialistákat, a
azokat a hibákat,
kat, amelyekbe az
vizek estek s jó-
sákratávíratit
maradt Kun Béla
min milyen hibák-
és eseményekből
ni. Nézetem szer-
Lenin valószínű-
a fosztogatások.

HA LÁB
bármintemű baj
igény
Dr. Yacob
Magyar Láb-
szakképe-
Tanácsot ingy-
Rendelő árak:
este 5-ig, vagy
szert.
Cím:
Dr. Fred.
1482 BROA-
Room 60
NEW YOR

A south chicagoi magyar negyed a tűzvész után.



BUFFALO ÉS KÖRNYÉKE

Köeli: Naményi L. Bertalan irodavezető. 41 Exchange st. Buffalo, N. Y.

SZEMÉLYI HIR.

Buffalo, N. Y. Becker Jakab ág. ev. lelkész, akit múlt év február hónapban vette át a buffaloi ág. ev. egyház vezetését. Állásáról lemondott. Becker lelkész, a másfél év alatt az egyház anyagi felvirágztatása körül sokat fáradozott, többek közt egy csinos parochiát vásárolt s az egyház adósságából ezer dolláron felül törlesztett. Tevékenységével megnyerte nemcsak a gyülekezetet, de általában a magyarságot is. A napokban távozott el Newark, N. J.-be, ahol a vend-magyar luth. egyház szervezésével lett megbízva. Új munkája elé egy missió, mint a gyülekezet, nagy reményekkel tekint. Becker Jakab utódjává a székeségyi származású, jelenleg Kerrville, Tex.: Schleifer Alajos lelkész emlegetik.

HALÁLOZÁS.

Buffalo, N. Y. Simon Mihály, tétéi (Győrmegeye) illetőségű honfitársunk, júl. 14-én, 35 éves korában, néhány napi betegség után tüdőgyulladásban elhalt. Az elhunyt felesége szül. Bandi Lidia, három gyermeke és kiterjedt rokonsága gyászolja. Az elhunytat Becker Jakab lelkész felvették a szülői házába, ahol a vend-magyar luth. egyház lelkésze, a Pülskei Sándor lelkészjelölt becsatolták el az ág. ev. templomban egybegyűlt gyászoló közönségtől. A temetés testületileg vett részt egy az Egyetértés, mint a Testvér Egylet, amely egyleteknek az elhunyt tagja volt.

ÚJ ICE CREAM ÜZLET.

Tisztelettel értesítem a utárolt rocki magyarságot, hogy a Grant Street 998. szám alatt, közvetlen a Szent Erzsébet templom mellett, egy csinosan és jól berendezett ICE CREAM ÜZLETET nyitottam.

A vizsketés kinjai

Csak egy szer van, mely rendszerint megakadályozza a vizsketés kényes és megszünteti a bőr izgatását, csak egy szer, mely a bőrt puhán, tisztán és egészségesen tartja. Bármely gyógyszerésznél megkaphatja. Ön a zomat, mely rendszerint elmulasztja a bőrbajokat. Ezek, kiütések, vizsketés, kelés, tályog, ruhát legkönnyebben elmulasztja a zomat. Gyakran a kisebb bajok egy éjszaka alatt eltűnnek. A vizsketés rendszerint azonnal szűnik meg. Zomat biztos, antiszeptikus folyadék, mely tisztítja, melyet könnyű használni és melyben mindig megbízhat. Mindössze 35 centbe kerül, igen nagy üvegek az ára \$1.00. Nem csinálményt, nem kenődik, nem ragad és feltétlenül biztos szer a legérzékenyebb és legfinomabb bőrt is. THE E. W. ROSE CO. Cleveland, O.

ZÁSZLÓ FELHÚZÁSI ÜNNEPÉLY

Johnstown, Pa. — Az a bizottság, mely Schwab Károlynak, az acél magnásnak a tiszteletére egy zászló beszerzését határozta el: aug. hó 20-ikát határozták meg a zászló felhúzására. Az ünnepségen előkelő amerikai államférfiak is részt fognak venni.

PAIN-EXPELLER advertisement with an illustration of a man holding his head in pain. Text: 'Dorzolja el a fejfájást! PAIN-EXPELLER az fölértékelt és megismerésére törekedjen. Minden gyógyszerésznél megkaphatja. F. A. D. RICHTER & CO. 328-329 Broadway, New York.'

EGYHÁZI HIREK.

EGYHÁZTANÁCS ULÁS.

Johnston, Pa. — A református presbiteriuma július hó 11-én, pénteken este tartotta 2-ik negyedévi számadó gyűlést, melyen jelen voltak a következők: Porzolt Ernő lelkész elnök; Kövér Sándor gondnok; Pataky Ferenc pénztárnok; Nyilas László, Komhajthy József, Gyüre Ferenc, Komolay József, Erdei József presbiteriek. Komolay J. ugymint mint egyházi jegyző.

A második negyedévi bevételi és kiadási tételek pontosan átvizsgáltatva mint bevétel megállapított: -1806.27, kiadás 4481.24c., maradvány \$1325.03. Ez összegben kívül a kárpék betétre el van helyezve a Cambria Trust Companynál \$600.00 és van az egyháznak \$100.00 értékű 3-ik Szabadság-kölcsön kötvénye. Egyháztanács ülés, a számadás átvizsgálásával véget ért.

CALÁDI KÖR.

KERESZTELESEK.

Johnstown, Pa. — Július hó 13-án, vasárnap a wintondalei angol prot. templomban a következő kisdédek kereszteltettek: Szalma Ferenc Barabás Belegm. ill. Twin Rocks, Pa. lakos honfitársunk és kedves neje szül. Debrezeni Irma újszülött kis fiók Ferenc névre; keresztanyai lettek: Rojtos János és neje szül. Juhász Erzsébet Twin Rocks, Pa. lakosok. Varga József szatmárnémeti Szatmárn. ill. Vintondale, Pa. lakos honfitársunk és neje, szül. Tamsola Borbála újszülött kis lányok Margit, Irén névre; keresztanyai lettek: Jobbágy Zsigmond és neje, szül. Huga Erzsébet Vintondale, Pa. lakosok.

10 dollárért nagy kiadásítás... I. FAZEKAS, 1000 First Avenue, NEW YORK CITY.

ÉN CSAK FÉRFIÁKAT KEZELEK.



DR. HOWELL 31 SOUTH HOWARD STR. AKRON, OHIO.

HONFITÁRS!

Ne hagyja magát becsapni és félrevezetni mindenféle szelvényekkel. Hogy igazi élvezetben legyen része, keressen a kereskedőtől.

Victory pipadohányt

Ez jobb dohány. Szelvény nincs hozzá. Csomagja 20 cent. Ha ott helyben nem kaphatja, küldjön hozzá 1 dollárt és mi postán küldünk 5 csomagot. Próbacsomagot ingyen küldünk! Irjon érte.

H. REYNOL 803 S. Dickinson Street, Philadelphia, Pa.

SIKERÜLT ÉLETMÉNTÉS

Bridgeport, Conn. — Tillman János honfitársunk néhány rokonával motoros esőnalon csónakozott az öbölben. A motorhoz egy kisebb evezős csónak volt kötve, s ebben állt Tillman 14 éves fia, Lajos. Miközben Fairfield felé haladtak, a 'fin' valahogyan kibukott az esőnakhől és kétségbeesetten kiáltott segítségért. Az apa előbb azt hitte, hogy fia fürdés céljából ugrott a vízbe és csak tréfából kiabált s tovább haladt, mire azután tudatára ébredt a veszélynek s megfordulhatott a járművel, már késő lett volna, ha szerencsére egy amerikai család arra nem halad evezős csónakján. A férfi még sikertelenül nyúlt a vízbe, de az asszonynak sikerült a már eszméletlen fiu kezét megragadni, őt a csónakba emelni. Az amerikaiak, a ki gyakorlatilag életmentő, teljes óra hosszánig kellett fáradozni, míg a fiut életre bírta kelteni.

MILLIOKAT fizetnek ki hasznos találmányokért. Van Önnek Békéi találmánya? Irjon Magyar Örökös Társasághoz a képekkel ellátott 'Feltalálók Utmutatója' című könyvet, ingyen küldjük. AMERICAN EUROPEAN PATENT OFFICES, Inc. 250 Broadway, New York, N. Y.

Dr. L. Herbert

v. csász. és kir. ezredorvos Gyógyít friss és kronikus bajokat. 2225 WEST JEFFERSON AVE. DETROIT, MICH.

MEGSZAKADT

A nagy munkában? Nem ön az első és nem is az utolsó. E miatt hasztalan keseregne. A fontos az, hogy szakadása és sére ellen biztosan ható orvosi kezelésben részesüljön. Erre a kezelésre nyújtok alkalmat mindenkinek, aki sérvtét operáció nélkül, vérvesztés nélkül, fájdalom nélkül és ágyban fekvés nélkül akarja kigyógyítani. Ezren és ezren bizonyítják, hogy én nem vagyok som a sérvben szenvedőket, nem veszem verüket. Az én kezelésemben nem gyötíri fájdalom és kín a beteget. Az én kezelésem alatt a sérvben szenvedők meggyógyulnak. Aki sérvben, szakadásban, vagy olyan bajban szenved, melyet a régi módi tudás kesselt gyógyított, az forduljon hozzám, mert én kés nélkül gyógyítok. Irjon a sérvről írott magyar könyvemért és küldjön postaköltségre bélyegekből 6 centet erre a címre: Dr. O'Malley András, 27 So. Washington Street, Wilkes-Barre, Pa.

250 magyar bányász kerestetik

Minek menne munkát keresni valamely megbízhatatlan bányába idegenek közé, amikor alkalm van a saját honfitársai közt s azok által kedvelt bányában dolgozni. A The Clinchfield Coal Corporation Danteben teljes erővel dolgozik. Nincs se sztrájk, se más munkázavar. A munkaviszonyok jók. A bányáinkban nincs gáz. Jó fizetés, állandó munka és jó bánásmód. Szeretjük a magyar munkásokat s elönyben részesítjük őket. Csak jó, tiszta házaik vannak villanyvilágítással, jó vízzel, iskolákkal, templomokkal, jó utak, szórakozó helyek. Van azonkívül bankunk is itten az alkalmazottaink kényelmére. Ez a bank szívesen ad felvilágosítást vagy jogi tanácsot ingyen. Vannak itt magyar egyletek, továbbá két magyar zenekar: egy Magyar Rézbanda és egy vonós zenekar. Kies piknik helyek a közelben. A mi Magyar Boarding Házunk, büszkén mondjuk, a legjobban felszerelt és a legtisztább az országban: van benne biliárd terem, kuglizó, modern zuhanyfürdők és rendkívül tiszta szobák. A board elsőrangú. Az utiköltséget megtérítjük 90 napi dolgozás után. Érdeklődhet a Szabadság-nál a bányáinkban levő viszonyok iránt. Jöjjön vagy írjon a

Clinchfield Coal Corporation

vagy Mr. Joe Molnar, Box 184, Dante, Virginia címre. UTRÁNY: Clevelandban üljön fel a Big Four Vasut vonatára s menjen Columbus, O.-ba. Columbusból a Norfolk & Western Vasuton utazék Kenovába. Itt üljön villanyosra s menjen el Catlettsburgba. Itt váltson jegyet a Chesapeake and Ohio vasúttalómason Dante, Virginia-ba. Utközben ne hallgasson egyetlen munkásügynökre se, mert az fizetésért el akarja szállítani olyan bányába, ahol nem jök a munkaviszonyok és egészségtelen az éghajlat.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

NEPGYÜLÉS

Bridgeport, Conn. — Mult szombaton este tartották meg a hazavándorolni akaró magyarok azt a népgyűlést, amelyet Lőrincz István, Lipták János és Velecski József kezdeményezésére hívtak egybe a Rákóczi Hallba. A gyűlésen majdnem 2000 ember jelent meg. Lipták István megnyitója után Schultheisz Márton mondott tartalmas beszédet, utána Varga József akart beszélni, de sirva fakadt. Németh Antal talpraesett felszólalása után Fuchs Jakab olvasta fel a következő határozati javaslatot:

Lansing Róbert, külügyi államtitkár urnak. Washington, D. C. Mi alulinrottak: ideszakadt magyar állampolgárok, folyó hó 19-én este 8 órakor a bridgeporti Rákóczi Hall nagytermében tartott békés jellegű összejövetelünk alkalmával azt indítványoztuk, hogy sérelmeinket önhöz juttatjuk abban a reményben, hogy ön titkár ur, kérésünknek eleget fog tenni; indokaink a következők:

NYILATKOZAT

Az "Amerikai Magyar Református Egyesület" viszontbiztosítási ügyében. Tekintettel arra, hogy az "Amerikai Magyar Református Egyesület" viszontbiztosítási ügye, mint végleg befejezett jogügylet lett már hírlapilag is ismertetve és téves adatok alapján támadásban is részesült: a tagság megnyugtatóra ezen a viszontbiztosítási ügy véglegesítésére elintézve meg egyáltalában nincs. Az erre vonatkozó szerződés érvényességét, vagy érvénytelenségét az ez őszrel tartandó Convenció mondja majd csak ki. Hogy pedig a viszontbiztosítási kérdéssel kapcsolatban felmerülhet különböző nézetnyilvánítások az Egyesület fejlődését gátolják minél kevésbé érinthessék, feltétlenül szükséges lenne a Convenció előbbre tenni és ez évi október 22 helyett szeptember közepén tartani meg. Én az erre vonatkozó véleményednek az "osztályoktól való kikérésre titkár penztárnokunkat már felkértem.

Addig is tehát, míg a tagság kívánása szerint szeptemberben vagy bár októberben megtartandó Convenció férfias nyíltsággal, becsülettel és szíveskedéssel, becsatol mindenkét a tagságot képviselő delegátusok elbírálása elé: biztosítani kívánom tisztelt tagtársaimat arról, hogy Egyesületünk ügymenete — tudomásom szerint — épen úgy a régi ösvényen halad, mintha viszontbiztosításról nálunk soha szó sem lett volna és így kétkedésre, aggodalomra Egyesületünk egy tagjának sem lett volna és így kétkedésre, aggodalomra Egyesületünk egy tagjának sem lehet semmi oka és hisszük, hogy nem lesz a jövőben sem.

Bridgeport, Conn. 1919 július hó 26-án. Testvéri szeretettel. Ifj. Kóteles István, elnök.

HÁZASSÁG.

Bridgeport, Conn. — Julius 21-én kötötték házasságot a State streeti magyar ref. templomban a (Deveser, Szabolcs) szül. Zámory Ferenc s a (Nyírad, Zalam.) szül. Nagy Laura ifjú pár. Házassági tanúk voltak Varga József és Dienes József.

ÓVJA MEG

az arcot a nyári szélétől, a nyers levegőtől. A nyári szellő hozza ki a bőre a pattanást, a szeplőt. Előzze meg a szépség hibák kijöttét, használja Ön is a GÁRDOS-FÉLE MARGIT KRÉM S A MARGIT SZAPPANT, amely két szer az elismert leghatásosabb az összes szépségítők között. E KETTŐ BERMENTVE EGY DOLLÁR. Főgyógyszertár 1000 BROADWAY ROAD, CLEVELAND, O.

RE

WI A VÖRÖS GENT

A főnök egy lepedt engedélyt nem akart adni; de nagyon erős körülmények engem szorítottak. Azért méltóságosan ut, le a szemben és csak a fülem föl mi is. A nagyon családok, hogy a scout kezdje. Az utóbbi egykedvűre is a vörös kezű. A komandó nagy tanácskozást tartott és kéri a szöveget, vegyenek abba tanácsukat hallhassanak. Az fölösleges. már sokszor hallottam, ha se követették, meg szoktam, hogy győlelem találgatok fogva gondolataim számára tartom meg. Gondolja meg, hogy a tapasztalásunk szorulva.

Ah, vagy ugy-e csak tehát megtanított Old Death okosabb, a szász komandó? Hol rült a támadástok? A kijártnál mértől, mert az kezével és fálkával szölv. Gondoltam, a tomahawjkáikkal a fákat és ti nem mert halottaitok fűg hangosan siránkozni nem oltítottok el a értékek fel észszel, nagy kárt okoztok?

A komandó azt kellett tenniük, tározták. Most valbat határoznak. De még veszel benne? De meg vagy egy fogjátok követni? Követni fogjuk. Ha ezt megbeszessen szölgétek? Akkor jöjök?

Köszönöm! Önyek. Nagy ülyenkor tüzet gyújtgy, az apaesok történi nálatok, kedvem sines a te vitakozni. Megmondok és te tebe akarsz.

Hát mondó

ÖRIZKEDJÉK HÓNAPOK

Ha a szervezeted legjobb kondícióban van, melyek a jobb tenyésznek ják és ön áldozatot böző nyavalyákna szervezetet a különriumoktól mentesíteni szükségesez azriát szedjen.

Cintoria mindenrik, mint az emelászó szervek rennek legjobb megelőző orvosságát. Gyad fejfájás, gyomgyomorrontás, eperekedés esetén.

Cintoria advertisement with an illustration of a woman's face. Text: 'nem kísérletezés. E ismeretesebb. Enyhatása a belek, mámor működésére ban ismeretes. Ha bármiféle nben szenved, mint lera morbus, görötalában ha nem jvegye azt a híres. Ön is diosérni fogteszik. Ekkor tudCintoria mért örános kedveltség. Minden Patikák minden oly üzgyógyszereket isnem tudja megszere megkúldják. Ára: egy üveg \$6.00. THE CINTORIA Manufacturing Box 774, BR. Departm.

AT KEZELEK. Siker. Saját magam azt, hogy milyen kezelési módok Európában...

dohányt. Hínes hozzá. Csomagja finis, küldjön hozzánk...

NOL Philadelphia, Pa. még sikertelenül nyúlt a de az asszonyom sike...

L. Herbert. szűz és kir. ezredorvos rit friss és krónikus bajokat...

a nagy munkában? Nem Ön az első és nem is az utolsó. E...

stetik. rennek közé, n dolgozni. k. Nincs se...

nkásokat s al, templo- a bank szí- gyletek, to- kies piknik...

ation. O.-ba. Co- en el Catted- rja szállítani

REGÉNY.

WINNETOU A VÖRÖS GENTLEMAN, AZ APACSKÓK FŐNÖKE

A főnök egy lépést hátrált. Az engedélyt nem akarta elfo- rgni; de nagyon érezte, hogy...

A komanosa harcosok nagy tanácskozást akarnak tar- tani; de kéri a sápadt arcua- kat...

Ah, vagy ugy! Az apac- skak tehát megtanítottak, hogy Old Death okosabb, mint az ő- száz komanosa!

A komanosa harcosoknak azt kellett tenniük, amit elha- tároztak. Most valami okosab- b határozatok. Talán csak részt vesznek benne!

Ha a szervezete nem tartja a legjobb kondícióban, a baktériu- mok, melyek a meleg időben...

GRIZKEDJÉK A NYARI HÓNAPOKTÓL. Ha a szervezete nem tartja a legjobb kondícióban...

Cintoria. nem kísérletezés. Ennél sokkalta ismeretesebb. Enyhe és jótékony hatása a belek, máj, vese és gyom- ror működésére...

Minden Patikában kapható és minden oly üzletben, ahol gyógyszereket is árulnak. Ha nem tudja megszerezni, a címre megkérjük.

THE CINTORIA CO. Manufacturing Chemists 374 BRADDOCK, PA.

HATFÁJÁS

Severa-féle Vese és Májgyógyszer (Severa's Kidney and Liver Remedy) szedendő rendszeren...

Severa-féle ÉLETBALZSAM (Severa's Balsam of Life) időben való használatával, a mi megszünteti a vérfel- emelkedést...

Severa-féle Gotthardi Olaj (Severa's Gotthard Oil). Hasi bedörzsolás reumatikus fájdalmak külső kezelésére.

Severa-féle Bedörzsolószér (Severa's Bedörzsolószér) hátfájás, oldalfájás és kümbö- ző más fájások és helyi fáj- dalmak megszüntetésére...

Severa-féle Gotthardi Olaj (Severa's Gotthard Oil). Hasi bedörzsolás reumatikus fájdalmak külső kezelésére.

Severa-féle Gotthardi Olaj (Severa's Gotthard Oil). Hasi bedörzsolás reumatikus fájdalmak külső kezelésére.

ÉRTESÍTÉS. Értessítjük a tisztelt közönsé- get, hogy az alant felsorolt könyvek megérkeztek Magyar- országból...

Liberty Bondja. és pénze van szüksége, a leg- magasabb napi árrban megvesz- sűk, ugyisint War Savings Stampedket is.

FEUERSTEIN MAGYAR BOND ÜGYNÖK. 910 Schofield Building 3-ik emeleten

The Strassburger Co. Inc. 925 Fifth Ave. Pittsburgh, Pa.

Te az én kalumetemet és varázsszeres zsekmódot viseled, azért amit te mondasz, annyit, mintha én mondtam volna.

Igen, végeztünk — hagyá helyben a komanosa. — De fontold meg jól, hogy ama véde- lem dacára, amely alatt még állsz, ellenségünk vagy.

Well! Beleegyezem. Nyugodtan várom, ami reám vár. Te Old Death! fejezed le. Ismétlem, hogy végeztünk egy- mással és mehetsz.

Ezek a fickók valóban mintha a fejüket vesztették volna — haragukért Old Death, midőn a főnök elment.

Most mondta ki először a nevémet. — Nem — felelt. — Ki ez az Old Shatterhand?

Éppen olyan fiatal, de mégis egészen más fickó, mint én. Összes ellenségeit ököllel sújtja a földre, az ördögöl versenyen lövöldöz és oly fur- fangos, hogy az eszén senki se jár túl.

Éppen MOSTAN és éppen ITTEN — van a feltaláló nagy alkalmi egy ügyes gondolati hírt és vagyoni boldagságot, amit képes megtenni, AZT TEGYE NEG MOST.

Ha van a világra legnagyobb szá- badalmi irodája. Washingtonban, Pa. 125 ezer dolláros épüle- tülében van.

Mindazon utazók vagy utazó úgynökök. akik jól járval- mek

L. BERGER. Manufacturer of Jewelry 36 ELDRIDGE STREET, NEW YORK, N. Y.

ALLIANCIÉ ÉS SALEMI. olvasójainkat tudjuk, hogy Mihók Bándor, lapunk young- towni irodavezetője augusztus 1-én és 2-án felkeresi a hátrale- kövőket az előfizetés bekollek- tására...

A VIILAGHABORU ÉS A BEKE KÖVETKEZMÉNYE. az, hogy az angol nyelvű nyelv- esek, minden elment, azt nem tanu- ja meg most, vetésként mutat, vagy családja jövőkét, mert ha nem lenne meg...

KERESÜNK embereket, fiu- kat és leányokat, akik beszélnek Magyar nyelvet, jól to- rásolnak, frissítők és ség- apókat meg akarják tanulni. Egy hét alatt megtanulhat- ják. Irjanak további felvilá- gosítást.

JOGI TANÁCS. Arthur I. Zeiger. Magyar Kézműves, Pánszűke- lés, Hirdetés, Fordítás és mindenféle Birtoklás...

GARTNER LAJOS. Magyar Kézműves, Pánszűke- lés, Hirdetés, Fordítás és mindenféle Birtoklás...

TALALMANY KÖNYVEN CSINALHAT, HA TUD ERŐSEN GONDOLKOZNI. Éppen MOSTAN és éppen ITTEN — van a feltaláló nagy alkalmi egy ügyes gondolati hírt és vagyoni boldagságot...

VICTOR J. EVANS & CO. Victor Bldg. A Washington, D. C.

UJ ÉS NAGYON ALKALMAS AR- tiszta és ártalmatlan, erős- szedő, zsekmódot, az oly gyorran is oly jól várt, mint egy óra...

Liberty Bondja. és pénze van szüksége, a leg- magasabb napi árrban megvesz- sűk, ugyisint War Savings Stampedket is.

L. BERGER. Manufacturer of Jewelry 36 ELDRIDGE STREET, NEW YORK, N. Y.

EGYHÁZI HIREK. A BROWNVILLE, PA. S VI- DEKI REF. EGYZHÁZ KÖRÉ- BÖL. Keresztelesek. Priocdale, Pa. Fejjes István meggyászolt (Zempléni) és Lengyel Mária ungvári (Ung.) il- letőségű hitvestársak leánya Emma és Mária neveket ka- pott.

Maple Glen, Pa. Németh Árpád kispapja (Szatmári) és Borso Mária brownvillei szüle- tül házaspár fia Aladár és Vil- mos neveket nyert. Keresztül- lők gyantát Darnay József és neje szül. Kocsis Mária vasa- burgi (Pa.) lakosok szerepel- tek.

BÁRMELYIK HIÉNA BECSAPHATJA. értéketlen részvények, vizalatt, vagy a holdban levő lotok rá- zásásával, élet- és baleset bizto- sítással.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin. magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin. magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin. magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin. magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin. magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin. magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin. magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora.

NEHANY KEDVELT DAL. E. 4230. A rezervista kémet fog... SVEHLA ZENEHAZA. Victrolák, Grafonolák, Zongorák, Önműködők

SOK A HAMIS BANKÓ. Washingtonból jelentük: A vázson meg mert a pénzhámi- sítók hallatlanul elszaporodtak...

AKRON ÉS KÖRNYÉKE. GERLITS SÁNDOR. 689 SO. MAIN ST. AKRON, O.

ISTENTISZTELETEK. Akron, O. Az Akron-Bar- bertoni R. Kath. Magyar Egy- ház plebanosa, Rev. Boehmlein most vasárnap Barbertonban...

GRAMOFON TULAJDONOSOK FIGYELMEBE! Akik az óhazába szándéko- nak utazni, vigyenek magukkal kedvesük számára egy jó gra- mofont. Csaka gramofont meg- javító, esetleg újjal becserelem

M. Moskovitz. 270 SO. MAIN STREET, AKRON, O.

Lesnyánszky Gyula. VIRAGÜZLETBEN rendelhetők meg. 691 SO. MAIN ST., AKRON, O.

SZABADSÁG. KÖNYV- NYOMDÁJA. Ajánlja legújabb be- rendezett és díjazott felzár- talmazott és Kereske- delmi nyomtatva- nyok, valamint a könyvnyomdai ipar- keretbe vágó mtr. dennem munká- nak egyszerű és izlé- ses elkészítését.

SZABADSÁG. KÖNYV- NYOMDÁJA. Ajánlja legújabb be- rendezett és díjazott felzár- talmazott és Kereske- delmi nyomtatva- nyok, valamint a könyvnyomdai ipar- keretbe vágó mtr. dennem munká- nak egyszerű és izlé- ses elkészítését.

SZABADSÁG. KÖNYV- NYOMDÁJA. Ajánlja legújabb be- rendezett és díjazott felzár- talmazott és Kereske- delmi nyomtatva- nyok, valamint a könyvnyomdai ipar- keretbe vágó mtr. dennem munká- nak egyszerű és izlé- ses elkészítését.

ASZTALOSOK

KERESTETNEK MUNKÁSOK... MUNKÁT NYER - PARFI

MAGYAROK!... MUNKÁSOK

BODY FINISHELŐK... METAL PANELEREK

WOOD MACHINE... MUNKÁSOK

BAKER... MUNKÁSOK

ASZTALOSOK... KERESTETNEK EGY MAGYAR EMBER

ASZTALOSOK... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

ASZTALOSOK... ELŐSRANGU PURNACE TENDER KERESTETNEK

ASZTALOSOK... ELŐSRANGU KÖLABS-ÉS BURKAKÉST

AUTO BODY AJTÓ FELTEVŐK... KERESTETNEK JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

REPÁ MUNKÁSOK KERESTETNEK... SZERETNÉNK LÉVEL

REPÁ MUNKÁSOK KERESTETNEK... SZERETNÉNK LÉVEL

STEEL BARREN CO... 3860 E. 91st St. Cleveland

FLOOR MÓDLISOK BENCH MÓDLISOK... NAPSZÁMOSOK

THE ALUMINUM CASTINGS CO... 2043 East 61st Pl.

ASSZEMBLEREK... Motor, chassis

CHANDLER MOTOR CAR CO... E. 131st St., a St. Clair Ave.

MILL MUNKÁSOK TIRE STRIPPEREK... TRUCKEREK

THE GOODYEAR TIRE & RUBBER COMPANY... AKRÓN, OHIO

MASINÁS MÓDLISOK KÖSZÖRŐLŐK... TISZTÍTÓK

ANNEALING ROOM... 16-18 évesek kerestetnek

FIUK... 16-18 évesek kerestetnek

AUTO BODY AJTÓ FELTEVŐK... KERESTETNEK JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

REPÁ MUNKÁSOK KERESTETNEK... SZERETNÉNK LÉVEL

REPÁ MUNKÁSOK KERESTETNEK... SZERETNÉNK LÉVEL

UNITED ALLOY STEEL CORPORATION... Canton, O.

GRINDEREK... kerestetnek durva közörlésre

SHEET METAL Workerek... kerestetnek, akik értik a hood és fender munkát

THE TEMPLAR MOTORS CORP... Madison és Halstead St.

GÉPESZEK... általános munkára

NAPSZÁMOSOK KERESTETNEK... a következő gépekhez

THE TEMPLAR MOTOR CORPORATION... Madison és Halsted Ave.

FÜRESZELŐ... aki épületek munkáiban jár

HELPEREK... kerestetnek vasipari műhelybe

KERESTETIK ÜGYNÖK... Tapasztalás nem szükséges

Ügyes Leányok... 16-25 évesek

Sheet Metal Workerek... kerestetnek

THE TEMPLAR MOTOR CORPORATION... Madison és Halstead Ave.

KERESUNK SZERTEGALVOSKAT... (Wood Turners)

Allandó munka és jó fizetés... Mindennap dolgozhatnak

A. F. Schwerdt Manufacturing Co... 145 McClure Ave.

KÖBANYÁSZOK... 20 ember homoktól bányában

THE OHIO QUARRIES COMPANY... k. c. z. 192

ELŐS OZTÁLYÚ KOVÁCS HELPEREK... kerestetnek pombokat

ACETYLEN WELDEREK... kerestetnek, értenők kell

THE ALUMINUM CASTINGS CO... 2043 E. 61st Pl.

MUNKÁT NYER - PARFI... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

SAZAKSÁG... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

SAZAKSÁG... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

SAZAKSÁG... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

SAZAKSÁG... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

LEÁNYOK... PUNCH PRESS KEZELÉSRE

HAZVEZETŐNŐT KERESÉK... SZERETNÉNK LÉVEL

Leányok... SINGER VARGÓGÉPEKEN

THE FEDERAL KNITTING MILLS CO... Detroit Ave. a West 29th Street

KONYHAI KISEGÍTŐ KERESTETIK... férfi vagy nő

LEÁNYOK... kerestetnek pombokat

HAZASÁG... 49 éves, német, magyar nyelvű

ELŐS OZTÁLYÚ KOVÁCS HELPEREK... kerestetnek pombokat

MUNKÁT NYER - PARFI... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

SAZAKSÁG... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

SAZAKSÁG... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

SAZAKSÁG... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

SAZAKSÁG... KERESTETNEK EGY JÓVÁRÓT SEGÉDŐT

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

KERESUNK... SZERETNÉNK LÉVEL

DO UZLETA... 8 szobás ház

DO UZLETA... 10 szobás ház

DO UZLETA... 12 szobás ház

DO UZLETA... 14 szobás ház

DO UZLETA... 16 szobás ház

DO UZLETA... 18 szobás ház

DO UZLETA... 20 szobás ház

DO UZLETA... 22 szobás ház

DO UZLETA... 24 szobás ház

DO UZLETA... 26 szobás ház

DO UZLETA... 28 szobás ház

DO UZLETA... 30 szobás ház

DO UZLETA... 32 szobás ház

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

REDD FARMOK... SOUTH PLAINFIELD AJANLJA

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1

Published AUG 1